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 Криптогігант Binance розглядає можливість повного виходу з Росії 

ПОНЕДІЛОК, 28 СЕРПНЯ 2023,  

Про це пише The Wall Street Journal. "Роглядаються всі варіанти, включаючи 

повний вихід", - заявив представник компанії в інтерв'ю газеті. 

Минулого тижня WSJ повідомила, що Binance допомагає росіянам виводити 

гроші за кордон - попри те, що минулого року компанія заявила, що припинила 

роботу в країні, виконує вимоги західних санкцій і обмежила торгівлю на своїй 

платформі в Росії. Пізніше Binance обмежила P2P-торгівлю за участю російських 

банків, що потрапили під санкції. 

Binance опинився в центрі тиску у США, який включає судові позови від 

регуляторів ринку цінних паперів, а також критику з боку таких політиків, як 

сенатор Елізабет Уоррен. Binance визнала попередні порушення, але заявила, що 

змінила свої підходи і серйозно ставиться до дотримання правил. Раніше цього року 

компанія найняла Ноа Перлмана, колишнього керівника Morgan Stanley, на посаду 

керівника відділу комплаєнсу. У понеділок Binance вирішила ще більше обмежити 
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свій російський сервіс P2P-торгівлі, повідомивши користувачам в Росії, що вони не 

можуть обмінювати цифрові токени на іншу валюту, окрім рублів, як показало 

повідомлення, з яким ознайомилася WSJ. 

https://www.epravda.com.ua/news/2023/08/28/703665/ 

 

 Компанії Бубки уклали нові контракти з окупантами попри свіже 

кримінальне провадження – ЗМІ 

Попри відкрите влітку кримінальне провадження за підозрою у пособництві 

державі-агресору, Сергій Бубка лишається членом НОК України, а російські 

компанії, якими він володіє разом із братом, укладають нові контракти з 

окупантами. Про це повідомляє Bihus.Info. 

На початку липня журналісти повідомили, що російська фірма "Монблан", яка 

належить Бубці та його брату Василю, працює на тимчасово окупованих територіях 

та продає пальне терористам. Розслідувачі з'ясували, що у травні 2023-го року 

компанія уклала офіційні контракти з окупантами на постачання пального на понад 

800 тисяч рублів. Як зазначають в Bihus.Info, після виходу сюжету СБУ відкрила 

кримінальне провадження. При цьому сам Бубка жодним чином не прокоментував 

знайдені розслідувачами документи. Водночас міністр молоді та спорту Вадим 

Гутцайт, який паралельно є президентом НОК (до листопада 2022-го року на цій 

посаді був Бубка), заявив, що одразу поговорив з олімпійським чемпіоном: "Бубка 

Сергій Назарович відповів, що він готує позов до суду, буде захищати свою честь". 

Проте в Bihus.Info підкреслили, що за півтора місяці жодного позову від Бубки 

до них не надійшло. А російські компанії, де він значиться співзасновником, за 

даними журналістів, продовжили співпрацювати з окупантами. У Bihus.Info 

підкреслюють, що знайшли ще два свіжих контракти, які підтверджують цю 

співпрацю. Так, 27 липня "Фірма Монблан" уклала угоду ще на 73 тисячі рублів - 

компанія за ці гроші продає пальне так званому казначейству так званої "ДНР". 

Схема така, як і в попередніх контрактах: продають талони, які можна використати 

на заправках "Монблану", пояснює Bihus.Info. "Ще один новий контракт терористи 

підписали з іншою російською компанією, де офіційно співвласниками також є 

Сергій Бубка та його брат. Йдеться про фірму "Спортивный клуб Сергея Бубки", 

основний вид діяльності якої зараз торгівля. Це також клон української компанії, яка 

була створена Бубками ще в 90-их роках у Донецьку", - йдеться у розслідуванні. 

Повідомляється, що 3 липня "Спортивный клуб Сергея Бубки" з так званим 

медичним відділом так званого міністерства внутрішніх справ так званої "ДНР" 

підписали контракт на 2 тисячі 250 рублів. За ці гроші компанія має поставити 

окупантам гумові кліше для печатки. При цьому, додають журналісти, в російських 

реєстрах світиться російський податковий номер Сергія Бубки. 

"Справжній і станом на зараз активний. Якщо вірити порядку формування 

таких кодів, то він був виданий у Криму, в Євпаторії", - зазначають розслідувачі. 

https://www.epravda.com.ua/news/2023/08/28/703665/
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Вони нагадують, що, попри оприлюднені документи, відкриті кримінальні 

провадження та суспільний резонанс, Бубка досі лишається членом НОК.  

У відповідь на запит Bihus.Info у НОК заявили, що не можуть виключити 

Бубку з організації, оскільки він є членом Міжнародного олімпійського комітету. 

https://www.epravda.com.ua/news/2023/08/28/703666/ 

 

 РФ може створити єдиного трейдера по експорту добрив для посилення 

впливу на світові ціни 

ПОНЕДІЛОК, 28 СЕРПНЯ 2023, 

Про це пише Bloomberg із посиланням на джерела. Зазначається, що ця ідея 

була запропонована в липні засновником "УралХіму" Дмитром Мазєпіним. Відтоді 

це питання обговорювалося міністром промисловості РФ Денисом Мантуровим і 

прем'єр-міністром Михайлом Мішустіним, кажуть джерела агентства. 

За словами всіх трьох співрозмовників, жодного рішення не було прийнято, і 

не зрозуміло, коли пропозиція буде знову обговорюватися. Росія є найбільшим у 

світі виробником добрив, на її частку припадає близько 15% світового річного 

споживання. Хоча компанії-виробники добрив не потрапили під міжнародні санкції 

через війну Росії в Україні через їхню важливість для глобальної продовольчої 

безпеки, балтійські порти припинили перевалку більшості продуктів, що призвело 

до зниження обсягів поставок. Відхід з Росії міжнародних судноплавних компаній, 

деяких міжнародних банків і страхових компаній також ускладнив відправку товарів 

за кордон. За словами двох співрозмовників, деякі великі виробники добрив не 

підтримують цю ідею, побоюючись, що вона зашкодить бізнесу. Експорт більшості 

видів добрив вже відновився до довоєнного рівня, тому виробники не бачать, яку 

користь їм принесе ця пропозиція, кажуть співрозмовники. 

Єдина торгова компанія могла б дати уряду більше контролю над 

експортними доходами і дозволила б йому здійснювати набагато більший вплив на 

світове ціноутворення. Росія вимагає більш сприятливих умов експорту для своїх 

виробників добрив у переговорах про відновлення угоди про експорт зерна, яка 

дозволяла Україні здійснювати поставки через Чорне море і від якої РФ відмовилася 

минулого місяця. Наразі компанії торгують своїми товарами через Швейцарію та 

інші треті країни. 

https://www.epravda.com.ua/news/2023/08/28/703657/ 
 

 

 Експорт латвійських компаній до РФ збільшився попри санкції 

ПОНЕДІЛОК, 28 СЕРПНЯ 2023, 15:34 - ЄВРОПЕЙСЬКА ПРАВДА 

Латвійські компанії попри санкції за перше півріччя експортували товарів до 

Росії більше, ніж у першому півріччі 2022 року. Про це, як пише "Європейська 

https://www.epravda.com.ua/news/2023/08/28/703666/
https://www.epravda.com.ua/news/2023/08/28/703657/
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правда", інформує LSM з посиланням на Латвійське телебачення, яке вивчило 

список Центрального статистичного управління Латвії. 

В опублікованому списку вказані 169 експортерів до Росії та 94 – до Білорусі, 

які поставили до цих країн товарів на суму 560 млн євро за перші півроку 2023 року. 

Фармацевтична компанія Grindex, яка експортує до Білорусі, вирізняється 

найбільшим оборотом у списку. Однією з найбільших компаній з експортом до РФ 

є її дочірнє підприємство Kalceks. У звіті за 2022 рік концерн вказав, що від збуту на 

російському ринку отримав дохід у понад 70 млн євро – це чверть його обороту. 

Інша велика фармацевтична компанія Латвії Olainfarm, яка також експортує товари 

в РФ, посилається на міжнародні права людини. "Тому ліки і товари медичного 

призначення не включені до санкційних списків ані Євросоюзу, ані інших країн 

Заходу, і жодних обмежень за цими групами товарів наразі не планується", – йдеться 

в коментарі компанії. Компанія-дистриб'ютор алкогольних брендів у Латвії від 

Pernod Ricard Eastern Europe Operations продовжує експорт до Білорусі, хоча у квітні 

2023 року заявляла про припинення бізнес-відносин із РФ. 

Раніше повідомлялося, що Центральне статистичне бюро Латвії оприлюднило 

список компаній, які продовжують торгувати з Росією та Білоруссю на тлі війни РФ 

проти України. Зазначають, що міністр економіки Ілзе Індріксоне дала вказівку 

бюро опублікувати цей список, хоча раніше міністерство чинило спротив його 

оприлюдненню, посилаючись на комерційну таємницю. 

Розслідування російського недержавного проєкту "Верстка" стверджувало, 

що до РФ і далі продовжують потрапляти практично усі підсанкційні товари на сотні 

мільярдів доларів.  Нагадаємо, пакет санкцій ЄС у липні був спрямований на 

закриття лазівок у вже запроваджених санкціях проти РФ і боротьби з їхнім обходом 

через треті країни.  

https://www.epravda.com.ua/news/2023/08/28/703647/ 
 

 

 Czech engines, US electronics. How the Russian-made Lancet attack 

UAVs expose holes in anti-Russian sanctions 

 Чеські двигуни, американська електроніка. Як дрон "Ланцет" 

викриває дірки в антиросійських санкціях 

Західні компоненти без проблем потрапляють на військові заводи Росії і 

це вже не новина. Як західні корпорації допомагають агресору нарощувати 

виробництво безпілотників-камікадзе. 

ПОНЕДІЛОК, 28 СЕРПНЯ 2023, 08:30 - БОГДАН МІРОШНИЧЕНКО 

Від експертів можна почути думку, що росіяни воюють лише радянською 

зброєю та захоплюють міста винятково "м’ясними штурмами". Та це не зовсім так. 

Ворог має багато потужної зброї, яка створює проблеми для ЗСУ. Одна з таких 

– безпілотник-камікадзе "Ланцет". Він малопомітний для радарів, його 

https://www.epravda.com.ua/news/2023/08/28/703647/
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електродвигун не видає гучних звуків, а маси бойової частини часто вистачає, щоб 

пошкодити навіть важку техніку. За півтора року війни росіяни використали близько 

850 "Ланцетів". Далеко не всі з них долетіли до цілей, але українські військові часто 

називають ці безпілотники однією з головних проблем на фронті. 

"Вчора мав другий день народження. Російський "Ланцет" схибив на три 

метри, нас це врятувало. Також врятував побратим, який перший побачив 

безпілотник і крикнув "тікайте", – розповів про зустріч з безпілотником поранений 

боєць окремої 47-ї механізованої бригади Андрій Старух. Ще в липні Генштаб 

запевняв, що в агресора залишилося лише 50 "Ланцетів", проте ці дрони ніяк не 

закінчуються. БПЛА-камікадзе досі літають десятками, адже росіяни продовжують 

їх виробляти. "Ланцети" напхані складною електронікою, яку в РФ не виробляють. 

Проте західні компоненти без проблем потрапляють на військові заводи агресора. 

Потоки настільки масштабні, що Росія може не лише підтримувати старі темпи 

виробництва безпілотників, а й кратно їх нарощувати. 

Хоча здається, що з технологічних санкцій уже витиснули максимум, 

насправді в них залишається ще багато очевидних прогалин. 

Виробляє ці дрони російська компанія Zala Aero, яка входить до концерну 

"Калашников". Ані виробник "Ланцетів", ані її власник Олександр Захаров, сім’я 

якого має квартиру в Лондоні, не потрапили під західні санкції. Російським 

компаніям заборонено імпортувати компоненти для виробництва безпілотників, але 

ця заборона не працює. У "Ланцетах" досі знаходять багато західних деталей, а на 

заводах ZALA – безліч устаткування з дружніх до України азійських країн. 

ЕП отримала від Офісу президента звіт про російське виробництво "Ланцетів", 

який складали українські спецслужби та дослідницькі інститути. У ньому також 

згадується обладнання швейцарської компанії Essemtec, японської JSW та 

китайської Jiangsu Yawei Machine. Більшість устаткування потрапляла в РФ після 24 

лютого 2022 року. Компоненти в "Ланцетах" часто виробляються в країнах 

Євросоюзу. Недавно стало відомо, що встановлений на безпілотнику двигун AXI 

5330/18 випускає чеська Model Motors. Крім двигуна, у російських "Ланцетах" 

знаходили електроніку з Китаю, Тайваню, США, Швейцарії та Південної Кореї. 

Американські мікропроцесори XILINX обробляють зображення, модулі 

Nvidia захоплюють цілі. Навігація базується на російській системі ГЛОНАСС, однак 

для встановлення зв’язку із супутниками потрібні мікрочипи швейцарської U-blox. 

Одним з важливих компонентів у виробництві будь-яких БПЛА є друковані 

плати, для виробництва яких потрібні такі матеріали як фоторезист і склотекстоліт, 

а також супутнє обладнання. Попри санкції, у Росію продовжують потрапляти всі ці 

компоненти з низки західних та азійських країн. Зрештою, у складі цих 

безпілотників можна знайти багато цивільної електроніки. Наприклад, найдешевші 

мікросхеми, які використовують у дитячих іграшках, або акумулятори для вейпу від 

Samsung. За даними звіту спецслужб, у грудні 2022 року казахстанська KBD 
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Technologies постачала одному з російських оборонних посередників швейцарське 

обладнання від Essemtec. Матеріали для цього обладнання в червні 2023 року 

продала киргизька Weitmann Handeln Allianz, а узбецька MVizion завозила 

обладнання та мікросхеми для одного з підрядників виробника "Ланцетів". 

Проблема в тому, що російські та іноземні компанії-посередники нечасто 

потрапляють під санкції. За даними звіту українських дослідників та 

спецслужбовців, з одинадцяти компаній РФ, що виробляють та імпортують 

обладнання й компоненти для "Ланцетів", санкції введені лише проти однієї. Поза 

увагою залишилися десять компаній-посередників, які імпортували чипи з 

підтримкою ГЛОНАСС, а також дванадцять імпортерів верстатів. Список можна 

продовжувати. "Щоб санкції були більш ефективними, їх мають запровадити всі 

країни-партнери. Вибивати обмеження проти фірм-посередників з третіх країн 

доволі просто, але не в Євросоюзі. Там неохоче реагують на такі прохання. Причина 

– окремі держави-члени ЄС побоюються, що такі рішення підштовхнуть ці країни в 

обійми Путіну. Але це прояв слабкості", – вважає радник Офісу президента 

Владислав Власюк. 

"Обхідні шляхи постачання компонентів для російського ОПК зберігаються, 

зокрема, через відсутність синхронізації санкцій. За даними НАЗК, лише вісім 

російських компаній з військово-промислового комплексу потрапили до санкційних 

списків усіх країн-партнерів. Усунути ці прогалини допомогло б створення єдиного 

міжнародного реєстру санкцій", – каже співзасновник мережі захисту національних 

інтересів "АНТС" Ярослав Сидорович. 

Ще один спосіб ускладнити виробництво "Ланцетів" – доповнити список 

заборонених до продажу росіянам компонентів. За словами Власюка, під санкціями 

вже майже всі деталі для дронів та ракет, однак залишається проблема з 

обладнанням та матеріалами. 

Відповідно до звіту дослідницького центру Єврокомісії, під експортний 

контроль досі не потрапила низка матеріалів для виробництва друкованих плат, які 

потрібні росіянам для виробництва технологічної зброї: епоксидні композити, 

поліамідні клеї, полімерна плівка, обладнання для тестування. 

Власюк зазначає, що проблема обходу санкцій давно вийшла за рамки 

російсько-української війни. Тепер мова йде про те, що отримувати західну 

електроніку можуть усі небезпечні держави й терористичні організації. Отже, 

потрібні більш радикальні зміни в торгівлі цими компонентами – аж до заборони 

експорту технологічних товарів у такі країни. 

"Можна впливати на виробників та дистриб’юторів у західних країнах і 

змусити їх отримувати від своїх клієнтів інформацію про кінцевого споживача. 

Якщо компоненти все одно потрапляють у Росію – вживати заходів щодо цих 

компаній. Щоправда, іноді складно довести, що товар виготовила західна компанія, 

оскільки на ринку трапляються підробки", – підкреслив Стеблівський. 
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Зрештою, щоб завадити виробництву "Ланцетів", потрібно позбавити Росію 

грошей. У сучасному світі можна придбати будь-що, питання лише в ціні. Якщо РФ 

попри санкції виробляє ракети та безпілотники, то це прямий наслідок продовження 

торгівлі з агресором, зокрема купівлі в нього газу, алмазів та металів. 

Щоб дати можливість Україні протистояти цим шаленим фінансовим 

вливанням, слід конфіскувати російські активи на Заході. На жаль, цей процес теж 

стоїть на місці. 

https://www.epravda.com.ua/publications/2023/08/28/703621/ 

https://www.pravda.com.ua/eng/articles/2023/08/28/7417354/ 
 

 

 Словаччина відмовилась від російського ядерного палива 

Словаччина уклала угоду з американською Westinghouse про постачання 

ядерного палива для АЕС, ще одним постачальником може стати Франція. Таким 

чином країна позбувається залежності від палива з Росії. 

"Майже 60% виробленної Словаччиною електроенергії надходить від атомних 

електростанцій, які, у свою чергу, отримують виключно російське ядерне паливо. 

Цього більше не буде після того, як міжнародний тендер забезпечив угоду на 

постачання Slovenské elektrárne "єдиної повністю західної альтернативи", - пише 

видання. За словами гендиректора Slovenske elektrární Браніслава Стричека, 

забезпечення іншого постачальника ядерного палива для словацьких електростанцій 

є важливим кроком до зміцнення енергетичної безпеки країни.  

"Атомні електростанції є важливою опорою в енергетичному балансі нашої 

країни, тому я вважаю вкрай важливим забезпечити диверсифікацію поставок 

ядерного палива для їх стабільної роботи", – сказав він. 

Однак спочатку паливо має пройти процес схвалення спеціально для 

використання в словацьких ядерних реакторах. Після цієї процедури паливо не з РФ 

почне надходити за рік. 

https://www.epravda.com.ua/news/2023/08/28/703635/ 

 

 Міжнародна робоча група Єрмака-Макфола розробила 

рекомендації щодо посилення контролю над компонентами 

іноземного виробництва, які Росія використовує у своїх БПЛА 

Міжнародна робоча група щодо санкцій проти Росії, яку очолюють керівник 

Офісу Президента України Андрій Єрмак і директор Інституту міжнародних 

досліджень Фрімана-Споглі (FSI) Посол Майкл Макфол, вивчила 174 іноземні 

компоненти, вилучені з трьох моделей БПЛА, які використовують російські війська 

на полі бою в Україні. Зокрема, російська армія регулярно застосовує три основні 

моделі безпілотників: «Шахед-136/131», «Ланцет» і «Орлан-10». Водночас Росія у 

https://www.epravda.com.ua/publications/2023/08/28/703621/
https://www.pravda.com.ua/eng/articles/2023/08/28/7417354/
https://www.epravda.com.ua/news/2023/08/28/703635/
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процесі виготовлення БПЛА все ще значною мірою покладається на компоненти 

іноземного виробництва, зокрема мікроелектроніку. 

Згідно з дослідженням Міжнародної робочої групи, основним постачальником 

критично важливих компонентів для російських дронів є Китай, на який припадає 

67% поставок, причому 17% із них відбуваються через Гонконг. На Туреччину та 

Об'єднані Арабські Емірати припадає 5% та 2% компонентів відповідно. Також у 

дронах були виявлені складники, вироблені в Японії, Республіці Корея, Швейцарії 

та інших країнах, зокрема процесори, мікросхеми, транзистори та інші життєво 

важливі компоненти. Зокрема, запропоновано узгоджувати санкційні списки між 

країнами-партнерами, уніфікувати переліки товарів подвійного використання на 

основі кодів Гармонізованої системи та розширити категорії товарів, які підпадають 

під санкції, на основі кодів Гармонізованої системи. 

Також компанії мають розробити чіткіші інструкції стосовно дотримання 

вимог законодавства. Рекомендовано посилити співпрацю між виробниками та 

органами влади з метою покращення дотримання санкцій та впровадження 

ефективних обмежувальних заходів. Крім того, уряди мають провести 

розслідування щодо відомих компаній, які не дотримуються визначеної санкційної 

політики. На думку експертів, необхідне більш ефективне використання наявних 

інституцій та механізмів. Зокрема, застосування механізмів боротьби з відмиванням 

грошей (AML) може посилити заходи експортного контролю, оскільки обхід 

санкцій часто має схожі схеми з відмиванням грошей. Застосування методів 

боротьби з відмиванням грошей до експортного контролю цінне для виявлення 

структур у третіх країнах, які є важливими для виробництва та експорту військової 

продукції в Росію, особливо якщо виробництво відбувається за межами коаліції, що 

запровадила санкції. 

https://www.president.gov.ua/news/mizhnarodna-robocha-grupa-yermaka-

makfola-rozrobila-rekomend-85229 

 

 Компроміс від Путіна: чим небезпечна ініціатива РФ щодо обміну із 

Заходом замороженими активами 

ПОНЕДІЛОК, 28 СЕРПНЯ 2023, 08:30 — ІВАН ГОРОДИСЬКИЙ, СОФІЯ 

КОСАРЕВИЧ, ДЛЯ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ПРАВДИ 

Нова ініціатива РФ спрямована на руйнування західної єдності у питанні 

заморожених російських активів. РФ готується запропонувати західним країнам 

угоду з "обміну активами": російськими, які заморожені за кордоном, та активами 

західних інвесторів, які фактично заблоковані в Росії. 

Така новина на днях сколихнула медійний простір. Хоча ця інформація 

окреслює лише загальні обриси, вона означає, що російський уряд, на якого тиснуть 

девальвація рубля, воєнні витрати та падіння нафтогазових доходів, зараз перебуває 

на стадії "торгу", який може перерости і в односторонні дії. 

https://www.president.gov.ua/news/mizhnarodna-robocha-grupa-yermaka-makfola-rozrobila-rekomend-85229
https://www.president.gov.ua/news/mizhnarodna-robocha-grupa-yermaka-makfola-rozrobila-rekomend-85229
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Так, на початку серпня Путін підписав Закон про блокування коштів та майна 

іноземних юридичних осіб, проти яких Росія ввела санкції. Фактично ним 

впроваджено більш агресивний механізм блокування активів міжнародного бізнесу 

в РФ та подальшого їхнього вилучення. А отже, питання долі заморожених 

російських активів за кордоном та активів іноземних компаній в РФ найближчим 

часом може загостритися. В перші місяці повномасштабної агресії російська влада, 

з одного боку, публічно протиставляла себе Заходу з його політикою чимраз 

повнішого замороження активів. "На відміну від західних країн, ми поважатимемо 

право власності", – заявляв Путін 18 березня 2022 року. Проте на тлі санкційного 

тиску в Москві почали робити і кроки у відповідь щодо власності "недружніх країн". 

Зокрема, було введено заборону на виплату дивідендів за кордон, чим фактично 

заблоковано кошти зовнішніх інвесторів в РФ. 

А 25 квітня цього року Путін підписав указ, який дозволив ввести зовнішнє 

управління російськими активами (майновими і корпоративними правами, рухомим 

та нерухомим майном), які належать власникам з "недружніх країн". Одночасно 

була введена заборона іноземним інвесторам продавати російські активи без 

спеціального дозволу. Першими жертвами цього механізму стали два енергетичних 

підприємства: фінська Fortum Oyj та німецька Uniper SE. Російські активи цих 

підприємств були передані під державний контроль рівно на річницю підписання 

указу, в квітні 2023 року. А у липні були конфісковані активи "Данон" (Франція) та 

"Карлсберг" (Данія). Хоча активи передаються в тимчасове управління 

Федеральному агентству з управління державним майном, фактично вони стають 

синекурою для лояльних до Кремля груп впливу. 

Зокрема, очільником "Данон" у Росії було призначено родича Рамзана 

Кадирова, а пивну компанію "Балтика", яка належала "Карлсбергу", очолив 

ставленик Ковальчуків. Але за батогом не забарився і пряник. 23 серпня Financial 

Times із посиланням на джерела в Москві та західних урядах повідомили про 

ініціативу уряду РФ, яку назвали "обмін активами". Видання зазначає, що 

подробиць поки немає, але сама ініціатива досить характерна. Вона передбачає, що 

західні компанії можуть вивести свої інвестиції та оборотні кошти з РФ шляхом 

викупу російських активів за кордоном. При цьому під активами маються на увазі 

не стільки промислові підприємства чи нерухомість, а цінні папери, які належать РФ 

і російським компаніям і заморожені за кордоном. За прогнозами міністра фінансів 

РФ Антона Сілуанова, це начебто дозволить розблокувати $1,1 млрд, які належать 

роздрібним інвесторам. Це досить незначна сума і, начебто, скромна ціль. 

Але, якщо буде створено прецедент, "обмін активами" може запрацювати у 

значно більших масштабах. FT так само наводить приклад British Petroleum, в якої в 

РФ заморожені дивіденди за попередні роки в розмірі $1,4 млрд. Хоча BP публічно 

дистанціюються від цих коштів, проте це, ймовірно, не єдиний випадок, і 

інтересанти можуть бути більш рішучими. У РФ є ще багато міжнародного бізнесу, 
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і з посиленням тиску з боку путінського режиму така опція може стати привабливою 

для них. 

Як зламати план Кремля? На перший погляд пропозиція, яка обговорюється, 

видається нереалістичною. Адже наші союзники постійно наголошують: російські 

активи залишатимуться замороженими до моменту повної компенсації Україні 

збитків від агресії РФ. Такий сценарій було підтверджено, зокрема, у комюніке 

"Групи семи" за підсумками Вільнюського саміту. 

Українському уряду варто вжити кількох політичних і дипломатичних кроків. 

У першу чергу, необхідно провести аудит заморожених російських активів та 

створення їхнього реєстру. Це могла б бути перша задача для Компенсаційного 

фонду, який має стати одним з елементів майбутнього міжнародного 

компенсаційного механізму. Цей крок дасть змогу отримати реальні оцінки 

заморожених активів РФ, а також запобігатиме "втраті" окремих активів через ці та 

інші схеми. 

https://www.eurointegration.com.ua/articles/2023/08/28/7168206/ 

 

 401 компанія позбулась російського сліду від початку 

повномасштабного вторгнення попри заборону закону 

Топ українських компаній, що намагаються приховати бізнес-зв’язки з 

країною-агресором 

Від початку повномасштабної війни понад чотири сотні українських компаній 

позбулися «російського сліду». Зміни відбулися попри законодавчі обмеження, 

введені з метою захисту національних інтересів України після початку війни з 

Росією. Опендатабот залишає позначки про російські зв’язки в картці компаній, 

навіть якщо формально вони були прибрані. 

Станом на 23 лютого 2022 року Опендатабот виявив російський слід у 20 881 

компанії зареєстрованої в Україні. За півтора роки повномасштабної війни, попри 

наявні законодавчі заборони, 401 компанія з російським слідом здійснила зміни 

та видалила власників та бенефіціарів з РФ. 

Від початку повномасштабного вторгнення РФ в Україну було введено 

мораторій на здійснення реєстраційних дій щодо компаній власниками яких 

є громадяни РФ. Це обмеження було введено задля того, аби забезпечити захист 

національних інтересів за майбутніми позовами України у зв’язку з військовою 

агресією РФ. Наразі лише окремі категорії громадян РФ мають право здійснювати 

змін у компаніях, в яких вони є власниками, зокрема, ті, що законно проживають 

на території України та ті, що мають у своїй власності частку у статутному капіталі 

компанії до 10%. Крім того, законодавством не визначено жодних обмежень щодо 

громадян РФ, які змінили громадянство на будь-яку іншу країну, яка не вважається 

країною-агресором відповідно до законодавства України. 

https://opendatabot.ua/analytics/russian-connections-ukrainian-business 

https://www.eurointegration.com.ua/articles/2023/08/28/7168206/
https://opendatabot.ua/analytics/russian-connections-ukrainian-business
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 Росія почала збирати "Шахеди" на своїй території і наростила 

виробництво ракет − ГУР 

Після останніх атак "Шахедів" по України в них виявили елементи, які 

свідчать про те, що ці БПЛА збирають уже в Росії, наразі Москва планує нарощувати 

виробництво безпілотників на своїй території. Джерело: представник ГУР 

Міноборони генерал-майор Вадим Скібіцький в коментарі РБК-Україна, ГУР 

у Telegram/ Пряма мова Скібіцького: "Після останніх атак "Шахедів" ми виявили в 

них елементи, які вказують на те, що фінальний етап збору цих БПЛА відбувається 

вже на території Росії. Про це зокрема свідчить збільшення кількості російських 

деталей в дронах. І крім того, ми маємо плани агресора, якими передбачено 

нарощення виробництва "Шахедів" на території РФ". Він додав, що під час однієї з 

російських виставок ВПК заявили, що Москва хоче освоїти приблизно 60 БПЛА 

різних модифікацій до 2030 року. 

Також Скібіцький повідомив, що Росія від початку весни змогла наростити 

виробництво ракет. Зокрема, у серпні росіяни хочуть випустити близько 118 ракет 

"Кинджал", "Іскандер-М", "Іскандер-К", "Калібр", Х-101 і модифікованих Х-22 (Х-

32). Пряма мова представника розвідки: "Крім шести "Кинджалів", росіяни загалом 

запланували виробити в серпні 30 балістичних ракет "Іскандер-М", 12 крилатих 

"Іскандер-К", 20 "Калібрів", близько 40 Х-101. Крім того, вони вдосконалюють 

крилаті ракети Х-22, перероблені зразки мають новий індекс − Х-32. За нашими 

даними, росіяни можуть поставляти не більше 10 одиниць таких модернізованих 

ракет щомісяця". 

https://www.pravda.com.ua/news/2023/08/28/7417368/ 

 

27 серпня 2023 року 

 

 What the Yandex co-founder’s travails tell us about sanctions 

Що говорять про санкційні муки співзасновника Яндекса 

Цього місяця Аркадій Волож, співзасновник Яндекса, який живе в Ізраїлі з 

2014 року, виступив з офіційною заявою, в якій засудив війну Путіна як 

«варварську». Це вражає, враховуючи, що практично жоден інший видатний 

російський бізнесмен досі не виступав з такою різкою публічною критикою. 

Українці можуть (зрозуміло) відкинути це як занадто мало, занадто пізно. Адже 

Волож жалібно мовчав про війну досі. Більше того, Яндекс не лише забезпечив 

пошукову систему , яка принесла користь російській державі, але й його агрегатор 

новин «просував державні медіа та наративи у своїх результатах пошуку, а також 

знижував рейтинг і видаляв контент, який критикує Кремль». Після заяви про це 

минулого року ЄС належним чином наклав санкції на Воложа за «матеріальну чи 

фінансову» підтримку Кремля. Але Волож зараз просить скасувати рішення у 

https://www.rbc.ua/rus/news/rosiya-vzhe-samostiyno-zbirae-shahedi-kintsya-1693208394.html
https://t.me/DIUkraine/2742
https://www.pravda.com.ua/news/2023/08/28/7417368/
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вересні цього року, коли ЄС проводитиме регулярний піврічний перегляд цього 

списку. І спостерігати за розвитком справи варто з двох причин. По-перше, Яндекс 

є однією з небагатьох великих російських компаній, яка володіє інтелектуальною 

власністю та інженерними талантами, які можуть мати значення для Заходу (не 

кажучи про Путіна). Хоча вона починала своє життя (як і Google) як пошукова 

система, нещодавно вона розвинула навички у сфері штучного інтелекту та 

безпілотних транспортних засобів, здебільшого пов’язаних із своїм міжнародним 

підрозділом, штаб-квартира якого розташована в Нідерландах. Це потенційно цінно 

як у фінансовому, так і в геополітичному сенсі. По-друге, спроба Воложа виключити 

себе зі списку кинула рукавичку режиму санкцій Заходу. Протягом останніх 18 

місяців цей режим фактично мав дві сторони: обмеження експорту, імпорту та 

фінансових потоків, пов’язаних з Росією, і санкції проти російських політиків і 

лідерів. Але якою б не була «правда» (завжди слизька в таких ситуаціях), ключовим 

питанням зараз є те, як відреагує ЄС.  

Якщо воно залишить Волож у списку санкцій, це підкреслить відсутність 

узгодженого відходу для окремих осіб, особливо тому, що Волож не перебуває під 

санкціями США чи Великої Британії. Це також майже напевно підірвало б 

міжнародні амбіції Воложа. Незважаючи на те, що він пішов у відставку з посади 

виконавчого директора після рішення ЄС, намагаючись врятувати бізнес Яндекса, 

Волож тепер хоче створити нове підприємство, орієнтоване на ШІ, і не може цього 

зробити, якщо йому заборонено доступ до західних банків через санкції. 

Конкуруючі ізраїльські та американські групи, ймовірно, захоплять цих емігруючих 

інженерів. Але якщо ЄС зніме санкції з Воложа, це дасть сигнал іншим олігархам, 

що шлях назад можливий. І, мабуть, не випадково, мені сказали, що Волож, 

ймовірно, побудує свій новий технологічний бізнес, орієнтований на штучний 

інтелект, у Європі, якщо його виключать із чорного списку. Отже, що робитиме 

Брюссель? Наразі незрозуміло. Тут немає легкого морального вибору. Не дивно, що 

ціна акцій технологічної групи зараз оцінюється приблизно в 7 мільярдів доларів, 

порівняно з 30 мільярдами доларів наприкінці 2021 року. (Це важливо не лише для 

Воложа, якому належить 8,5 відсотка акцій, а й для західних інвестиційних фондів, 

такі як Capital і Fidelity, які залишаються великими інвесторами.) 

https://www.ft.com/content/fb328d76-7d4e-4d3f-9a58-

c89bdd458988?segmentId=b0d7e653-3467-12ab-c0f0-77e4424cdb4c 

 

 

 Western Banks Help Fund Blacklisted Oligarch’s Charity 

Західні банки допомагають фінансувати благодійність олігархів із 

чорного списку 

Потужний російський бізнесмен, який перебував під фінансовими санкціями 

майже десять років, тим не менше використовував американські та європейські 

https://www.ft.com/content/fb328d76-7d4e-4d3f-9a58-c89bdd458988?segmentId=b0d7e653-3467-12ab-c0f0-77e4424cdb4c
https://www.ft.com/content/fb328d76-7d4e-4d3f-9a58-c89bdd458988?segmentId=b0d7e653-3467-12ab-c0f0-77e4424cdb4c
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банки, щоб зібрати гроші для дитячих будинків у регіоні, який є центром програми 

Кремля з депортації українських дітей до Росії, як свідчать записи. 

Бізнесмен Костянтин Малофєєв є одним із найвідоміших консерваторів Росії 

та борцем за зусилля з переселення, які прокурори в Гаазі назвали 

військовим злочином . Він закликає до повернення Російської імперії та 

неодноразово заперечує існування української ідентичності. 

The New York Times побачила записи, які підтверджують нещодавній переказ 

американських доларів на рахунок благодійної організації в московському 

відділенні угорського банку OTP Bank. Точний шлях цих доларів невідомий. OTP 

заявив, що не буде обговорювати своїх клієнтів, посилаючись на політику 

конфіденційності, але зазначив, що це «етична та законослухняна установа, яка 

дотримується принципу нульової терпимості до будь-яких злочинів». 

На веб-сайті благодійної організації зазначено, що міжнародні пожертви 

надходять через Bank of America і Deutsche Bank. Але представники обох компаній 

заявили, що наразі жодна з них не має бізнесу з філією OTP у Москві. 

Незрозуміло, чи поширюватимуться на фонд пана Малофєєва правила 

Міністерства фінансів. Його здатність переміщувати гроші через західні банки є 

прикладом того, як санкції — покарання Заходу проти Росії — значною мірою 

покладаються на дотримання банками і можуть бути питанням інтерпретації. 

Речники Bank of America і Deutsche Bank заявили, що банки дотримувалися 

всіх правил санкцій. Міністерство фінансів відмовилося від 

коментарів. Європейські регулятори не дали коментарів, але сказали, що виконання 

санкцій залежить від національних урядів. Минулого року Росія незаконно 

анексувала частини України, і пан Малофєєв повторив заяву Кремля про те, що всі 

діти з цього регіону «належать» Росії. 

https://www.nytimes.com/2023/08/27/world/europe/blacklisted-oligarch-western-

banks-russia.html 

 

 В Міндовкілля розповіли, наскільки за рік зросли збитки України 

через війну 

Сума збитків, завданих довкіллю України, зросла у п'ять разів, розповіли в 

Міндовкілля. Там зазначили, що 27 серпня – День екологічного боргу України. 

Про це розповів міністр захисту довкілля та природних ресурсів України Руслан 

Стрілець. Травень 2022. Вигнання окупантів з Київщини. Перші цифри, які ми 

озвучили після повномасштабного вторгнення – 13,2 млрд гривень. Серпень 2022 

року - сума збитків складає 395 млрд гривень. Грудень 2022 року. Позаду – 

деокупація Харківщини, звільнення Херсону, тривають масові ракетні атаки. Майже 

1,5 трлн гривень збитків довкіллю. У серпні 2023 року актуалізовані дані свідчать 

про збитки у розмірі 2 трлн гривень. «Продовжується робота з обрахунку збитків за 

https://www.nytimes.com/2022/04/06/us/politics/justice-department-russian-oligarch-charged.html
https://www.nytimes.com/2023/03/17/world/europe/icc-putin-ukraine-war.html?searchResultPosition=2
https://www.nytimes.com/2020/03/11/world/europe/russia-putin.html
https://www.nytimes.com/2023/08/27/world/europe/blacklisted-oligarch-western-banks-russia.html
https://www.nytimes.com/2023/08/27/world/europe/blacklisted-oligarch-western-banks-russia.html
https://www.facebook.com/EnvironmentalofUkraine/posts/638499415052506?locale=ru_RU
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кейсом Каховської ГЕС. Сума росте щодня. Це далеко не остаточні цифри. Повну 

картину отримаємо після деокупації всієї України», - наголосив Стрілець. 

Загальні екологічні збитки, які виникли внаслідок руйнації Каховської 

гідроелектростанції, оцінюються на суму 1,5 млрд доларів, заявив прем’єр-міністр 

України Денис Шмигаль. 

https://ua.news/ua/war-vs-rf/v-minsredy-rasskazali-naskolko-za-god-vyrosli-

ubytki-ukrainy-iz-za-vojny 

 

 Європа глобалізує війну - голова МЗС Угорщини про санкції проти рф 

27 серпня. УНН. Голова МЗС Угорщини Петер Сійярто учергове піддав 

критиці санкційну політику ЄС проти росії, наголосивши, що Європа своїми діями 

глобалізує війну, а не локалізує. Про це пише Telex, передає УНН. 

“Політика санкцій провалилася. І питання в тому, а як щодо політиків, які це 

відстоюють? Тому що логічно думати, що вони повинні зазнати поразки, тому що 

хтось має нести відповідальність”, - зазначив угорський міністр. За словами Сійярто, 

санкції не поставили росіян на коліна, це було б “бароковим і поетичним 

перебільшенням”, а війна ще не закінчилася. Він також підсумував, що "в усьому 

світі над європейською політикою санкцій сміються". 

 За словами Сійярто, уряд Угорщини  йде “консервативним, християнсько-

демократичним, патріотичним шляхом, який ставить на пріоритет національні 

інтереси” і є успішним, адже дозволяє залишатись осторонь війни в Україні.  

За словами міністра закордонних справ, Європа пішла в напрямку глобалізації 

війни замість локалізації, хоча європейці не хочуть воювати, лише "деякі 

європейські політики перебувають у воєнному психозі".  Також міністр повторив 

наратив угорської влади про те, що знають, хто агресор (він не назвав ні росіян, ні 

російського диктатор володимира путіна - ред.), але “у цій війні ніхто не воює за 

нас, а кожен воює сам за себе”.  

Сійярто тоді заявив, що США підштовхнули Європу до змагання, хто і скільки 

допоможе Україні: змагання за військову допомогу. Він вважає це вкрай згубним 

для Європи. На його думку, ЄС  "прийняла цю провокацію" замість того, щоб 

чинити опір. 

https://www.unn.com.ua/uk/news/2043628-yevropa-globalizuye-viynu-golova-

mzs-ugorschini-pro-sanktsiyi-proti-rf 

 

 Боррель пояснив, як працюють санкції проти росії 

Високий представник ЄС Жозеп Боррель пояснив, яким чином 

західні санкції впливають на економічний, промисловий і технологічний потенціал 

росії. «За рік санкції вже обмежили політичні та економічні можливості Москви, 

спричинивши фінансову напругу, відрізавши країну від ключових ринків, 

https://ua.news/ua/ukraine/v-kabmine-nazvali-summu-ushherba-dlya-ekologii-iz-za-podryva-kahovskoj-ges
https://ua.news/ua/war-vs-rf/v-minsredy-rasskazali-naskolko-za-god-vyrosli-ubytki-ukrainy-iz-za-vojny
https://ua.news/ua/war-vs-rf/v-minsredy-rasskazali-naskolko-za-god-vyrosli-ubytki-ukrainy-iz-za-vojny
https://www.unn.com.ua/uk/news/2043628-yevropa-globalizuye-viynu-golova-mzs-ugorschini-pro-sanktsiyi-proti-rf
https://www.unn.com.ua/uk/news/2043628-yevropa-globalizuye-viynu-golova-mzs-ugorschini-pro-sanktsiyi-proti-rf
https://sprotyv.info/politica/u-minfini-ssha-poyasnili-kogo-torknutsya-novi-antirosijski-sankczi%d1%97/
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збільшивши витрати на торгівлю і значно погіршивши промисловий потенціал 

росії», – зазначив політик у своєму блозі, повідомляє Укрінформ. 

Він підкреслив, що з початку вторгнення в Україну Європейський Союз 

запровадив уже 11 пакетів санкцій проти росії. Окрім цього, ЄС наклав заборону на 

поїздки та заморозив активи понад 1500 осіб і майже 250 організацій з рф. 

«Щоб зупинити війну, нам потрібно триматися курсу», – вважає представник 

ЄС. Боррель написав, що російська економіка скоротилася у 2022 році на 2,1%. 

Зокрема виробництво автомобілів скоротилося на 48% порівняно з аналогічним 

періодом минулого року, іншого транспортного обладнання – на 13%, виробництво 

комп’ютерів, електроніки та оптики – на 8%. Роздрібна торгівля в рф впала на 10%, 

а оптова – на 17%, поінформував він. 

Порівняно з 2021 роком, у 2022 році вже було припинено 58% загального 

імпорту ЄС із росії: імпорт енергетичних товарів скоротився майже на 60%, зокрема 

відчутно впали залізо, сталь, дорогоцінні метали та деревина. Для першого кварталу 

2023 року цей показник становить понад 75%, тоді як імпорт енергетичних товарів 

знизився на 80%. Загальний експорт товарів ЄС був на 52% нижчим за 

середньорічний показник до початку вторгнення у 2022 році. Водночас експорт 

європейських товарів подвійного призначення та передових технологій, необхідних 

росії для виробництва зброї для війни проти України, впав на 78% у 2022 році 

порівняно із 2019-2021 роками, підкреслив Боррель. 

За оцінками Міжнародного енергетичного агентства (МЕА), загальні 

прибутки росії від продажу нафти впали на 27% порівняно з минулим роком. 

https://sprotyv.info/ekonomica/borrel-poyasniv-yak-praczyuyut-sankczi%d1%97-

proti-rosi%d1%97/ 

 

 Чому п’ятизіркові готелі підсанкційних російських олігархів 

продовжують працювати у Європі? Подкаст «Сафарі» 

МИХАЙЛО ТКАЧ, ФЕДІР ПОПАДЮК — НЕДІЛЯ, 27 СЕРПНЯ 2023, 15:31 

У подкасті "Української правди", який має назву "Сафарі", журналіст 

Михайло Ткач розповість про своє "сафарі" на російські активи, розкидані по всьому 

світові та росіян, безпосередньо пов‘язаних з режимом Путіна. Допомогає з цим 

подкастом Федір Попадюк.  

У новому епізоді подкасту мова піде про те, як у Франції та Італії відновлюють 

свою роботу п'ятизіркові готелі кремлівських олігархів, незважаючи на санкції, а 

також про те, як ці готелі успішно переписуються на менеджерів. 

https://www.pravda.com.ua/podcasts/63cea1b183b4a/2023/08/27/7417290/ 

 

 

 

 

https://www.ukrinform.ua/
https://sprotyv.info/ekonomica/borrel-poyasniv-yak-praczyuyut-sankczi%d1%97-proti-rosi%d1%97/
https://sprotyv.info/ekonomica/borrel-poyasniv-yak-praczyuyut-sankczi%d1%97-proti-rosi%d1%97/
https://www.pravda.com.ua/podcasts/63cea1b183b4a/2023/08/27/7417290/
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26 серпня 2023 року 

 

 Росіяни захопили активи Uniper – енергетичний гігант готує 

відповідь  

Німецька енергетична компанія Uniper докладала багато зусиль для того, аби 

продати свої активи у Росії та покинути ринок російських окупантів. Втім, на ділі 

піти з токсичної території виявилося майже неможливим через злочинні дії росіян. 

Оскільки менеджмент компанії впродовж всього часу відчував перешкоди на 

шляху до продажу компанії, то вирішив припинити терпіти та вжити заходів у 

відповідь. В останні місяці стало очевидним, що уряд РФ не бажає дозволяти деяким 

компаніям, включно з Uniper, позбутися своїх інвестицій в Росії. Uniper вивчає всі 

можливості юридичних заходів проти цих дій з боку Росії, 

– повідомили представники компанії. 

Нагадаємо, російські окупанти встановили драконівські правила для 

іноземного бізнесу, який захоче покинути їхній ринок. Їхні активи автоматично 

знецінюються як мінімум на половину, плюс потрібно заплатити величезний 

податок з продажу бізнесу. Окрім того, угоди про продаж розглядає спеціальна 

комісія, яка здатна тягнути справи місяцями. 

https://24tv.ua/business/rosiyani-zahopili-aktivi-nimetskogo-energetichnogo-

giganta_n2379803 

 

 Russia hopes to raise fish, seafood exports to China after Japan ban 

Росія сподівається збільшити експорт риби та морепродуктів до Китаю 

після заборони Японії 

Россільгоспнагляд заявив у липні, що Росія є одним із найбільших 

постачальників морепродуктів до Китаю. 894 російським компаніям дозволено 

експортувати морепродукти. "Ринок Китаю в цілому є перспективним для 

російської рибної продукції. Ми сподіваємося на збільшення кількості 

сертифікованих російських компаній і суден, обсягів продукції та її асортименту", - 

йдеться в повідомленні Россільгоспнагляду. 

Щоб сприяти цьому, Россільгоспнагляд планує продовжити діалог з Китаєм з 

питань безпеки морепродуктів і завершити переговори з Китаєм щодо регулювання 

постачання російської морської продукції в країну, йдеться в повідомленні. 

Китай уже заборонив імпорт деяких харчових продуктів з Японії, але повна 

заборона в четвер була викликана занепокоєнням з приводу «ризику радіоактивного 

забруднення» після початку випуску очищеної води. 

Китай був пунктом призначення більше половини російського експорту 

водної продукції в період з січня по серпень, йдеться в повідомленні без наведення 

цифр, переважаючи минтай, оселедець, камбала, сардини, тріска і краб. 

https://24tv.ua/business/rosiyani-zahopili-aktivi-nimetskogo-energetichnogo-giganta_n2379803
https://24tv.ua/business/rosiyani-zahopili-aktivi-nimetskogo-energetichnogo-giganta_n2379803
https://www.reuters.com/world/asia-pacific/japan-set-release-fukushima-water-amid-criticism-seafood-import-bans-2023-08-23/
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Минулого року Росія експортувала 2,3 мільйона метричних тонн морської 

продукції на суму близько 6,1 мільярда доларів, що становить близько половини її 

загального вилову, при цьому Китай, Південна Корея та Японія є найбільшими 

імпортерами, за даними російського агентства рибного господарства. 

Японія заявила, що критика з боку Росії та Китаю не підтверджена науковими 

доказами, а рівень забруднення води буде нижчим за той, який вважається 

безпечним для пиття згідно зі стандартами Всесвітньої організації охорони здоров’я. 

Проте Россільгоспнагляд заявив, що посилив перевірку імпорту японських 

морепродуктів, хоча обсяги незначні. Регулятор також заявив, що напрямок течій на 

російському Далекому Сході, де виловлюється близько 70% російських 

морепродуктів, «запобігтиме забрудненню» морських продуктів, виловлених 

російськими кораблями. Він також посилив радіологічний контроль морепродуктів, 

виловлених у російських водах, які знаходяться відносно близько до Фукусіми, і 

перевірить відібрані зразки на рівень радіації, повідомляє Інтерфакс у четвер з 

посиланням на Тихоокеанське управління Россільгоспнагляду. 

https://www.reuters.com/markets/commodities/russia-hopes-raise-fish-seafood-

exports-china-after-japan-ban-2023-08-26/ 

 

25 серпня 2023 року 

 

 МАЙНОВІ АКТИВИ КОЛАБОРАНТА ВОЛОДИМИРА САЛЬДО 

ТА ЙОГО РОДИНИ ПЕРЕДАНО ДЕРЖАВІ 

Основні активи проросійського колаборанта Володимира Сальдо, його 

колишньої дружини та доньки було стягнуто в дохід держави. За рішенням суду 

Уряд прийняв рішення передати майно родини зрадника в управління  Фонду 

державного майна України.   Основою для передачі майна гауляйтера Херсонської 

області стали рішення Вищого антикорупційного суду України від 09.05.2023 

(справа № 991/3250/23) та постанова Апеляційної палати Вищого антикорупційного 

суду України від 17.05.2023  про застосування санкцій. 

«Майно і активи зрадника Володимира Сальдо, а також його найближчих 

родичів, було передано в дохід держави. Тепер Фонд держмайна має забезпечити 

проведення державної реєстрації прав власності цих активів, а згодом приватизацію 

або передачу в оренду цього майна. Кошти від продажу або їх оренди мають 

поповнити державний бюджет України», - наголосила Перший віцепрем’єр-міністр 

України – Міністр економіки України Юлія Свириденко. 

https://www.me.gov.ua/News/Detail?lang=uk-UA&id=c4fae0e5-06d2-44a9-9fc1-

4f63f9075fd2&title=MainoviAktiviKolaboranta 

 

 Exclusive: Moscow demands bigger discounts from foreign companies 

exiting Russia 

https://www.reuters.com/world/asia-pacific/excerpts-japans-response-china-russias-inquiry-fukushima-water-release-2023-08-22/
https://www.reuters.com/markets/commodities/russia-hopes-raise-fish-seafood-exports-china-after-japan-ban-2023-08-26/
https://www.reuters.com/markets/commodities/russia-hopes-raise-fish-seafood-exports-china-after-japan-ban-2023-08-26/
https://www.me.gov.ua/News/Detail?lang=uk-UA&id=c4fae0e5-06d2-44a9-9fc1-4f63f9075fd2&title=MainoviAktiviKolaboranta
https://www.me.gov.ua/News/Detail?lang=uk-UA&id=c4fae0e5-06d2-44a9-9fc1-4f63f9075fd2&title=MainoviAktiviKolaboranta
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 Ексклюзив: Москва вимагає більших знижок від іноземних 

компаній, які виходять з Росії 

Деякі іноземні компанії, які намагаються вийти з Росії, зіткнулися зі значним 

стрибком витрат, оскільки Москва вимагає більших знижок на цінники активів, які 

вони хочуть продати, повідомили три обізнані в цьому питанні особи. 

Іноземні компанії вже зазнали збитків у розмірі понад 80 мільярдів доларів від 

своїх російських операцій через списання та втрату доходу, виходячи з аналізу 

документації та заяв компанії Reuters. Нідерландська 

пивоварня Heineken (HEIN.AS) заявила в п'ятницю, що завершила свій вихід з Росії, 

продавши свою діяльність там російській Arnest Group за символічний один євро. 

Москва також поступово ввела додаткові перешкоди для виходу . Також існує 

загроза націоналізації, особливо після липневого арешту російських 

активів датської пивоварної компанії Carlsberg ( CARLb.CO) і французького 

виробника йогуртів Danone (DANO.PA) . Компанії, які все ще ведуть переговори 

про вихід, включають телекомунікаційну групу Veon (VON.AS) , технологічну 

групу Yandex (YNDX.O), зареєстровану на Nasdaq, та італійську кредитну 

компанію Intesa (ISP.MI). Москва вже вимагає 50% знижки на всі іноземні угоди 

після того, як консультанти, обрані російським урядом, оцінили бізнес. 

Росія також вимагає внеску до російського бюджету не менше 10% від ціни. 

Але троє людей, знайомих із процесом виходу іноземних компаній, сказали, 

що деякі угоди стикаються з вимогами про додаткові знижки, перш ніж уряд дасть 

зелене світло. Міністерство фінансів Росії заявило, що не змушує знижувати кінцеві 

ціни продажу, але воно може коригувати оцінку в процесі продажу. 

Урядова комісія з контролю за іноземними інвестиціями має схвалити угоди 

за участю компаній з так званих «недружніх» країн – тих, які запровадили санкції 

проти Росії через її дії в Україні. Банки та енергетичні компанії також потребують 

особистого дозволу президента Володимира Путіна на продаж. 

Джерело на фінансовому ринку, яке працює з компаніями, які хочуть 

залишити Росію, повідомило, що комісія надсилає деякі угоди назад, кажучи, що 

оцінка повинна бути на 20-30% нижчою. 

За даними російського центрального банку, іноземні компанії здійснили 

близько 200 продажів російських активів у період з березня 2022 року по березень 

2023 року, приблизно 20% з них вартістю понад 100 мільйонів доларів. 

Корпоративний відтік є величезним прибутком для російських підприємців , а 

також для конкурентів і колишніх бізнес-партнерів західних компаній, сказав 

Олексій Купріянов, директор Aspring Capital, який консультував десятки угод, 

включаючи очікуваний продаж Vimpelcom Veon місцевому керівництву . за 2,1 

мільярда доларів. 

https://www.reuters.com/markets/europe/moscow-demands-bigger-discounts-

foreign-companies-exiting-russia-sources-2023-08-25/ 

https://www.reuters.com/markets/europe/heineken-exits-russia-with-one-euro-sale-operations-2023-08-25/
https://www.reuters.com/markets/companies/HEIN.AS
https://www.reuters.com/markets/europe/russia-adds-additional-hurdles-exiting-foreign-companies-2023-07-14/
https://www.reuters.com/business/retail-consumer/chechen-leaders-nephew-new-head-russias-danone-subsidiary-media-2023-07-19/
https://www.reuters.com/business/retail-consumer/carlsberg-q2-sales-supported-by-premium-brands-asian-growth-2023-08-16/
https://www.reuters.com/markets/companies/CARLb.CO
https://www.reuters.com/business/retail-consumer/russia-takes-control-shares-local-danone-subsidiary-decree-2023-07-16/
https://www.reuters.com/markets/companies/DANO.PA
https://www.reuters.com/markets/companies/VON.AS
https://www.reuters.com/technology/fear-tech-brain-drain-prevents-russia-seizing-yandex-now-sources-2023-08-10/
https://www.reuters.com/technology/fear-tech-brain-drain-prevents-russia-seizing-yandex-now-sources-2023-08-10/
https://www.reuters.com/markets/companies/YNDX.O
https://www.reuters.com/business/finance/intesa-closer-gaining-moscows-ok-russia-asset-transfer-source-2023-08-10/
https://www.reuters.com/business/finance/intesa-closer-gaining-moscows-ok-russia-asset-transfer-source-2023-08-10/
https://www.reuters.com/markets/companies/ISP.MI
https://www.reuters.com/world/russia-forces-foreign-firms-pay-into-budget-they-leave-2023-03-28/
https://www.reuters.com/business/retail-consumer/exclusive-russian-mcdonalds-buyer-snap-up-another-western-firm-documents-2022-09-01/
https://www.reuters.com/business/retail-consumer/exclusive-russian-soft-drinks-maker-targets-50-market-fill-gap-left-by-coke-2022-08-03/
https://www.reuters.com/business/media-telecom/mobile-operator-veon-sell-russian-business-about-2-bln-2022-11-24/
https://www.reuters.com/markets/europe/moscow-demands-bigger-discounts-foreign-companies-exiting-russia-sources-2023-08-25/
https://www.reuters.com/markets/europe/moscow-demands-bigger-discounts-foreign-companies-exiting-russia-sources-2023-08-25/
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 АРМА офіційно відкрило доступ до Реєстру арештованих активів 

АРМА офіційно завершило комплекс робіт з відкриття Єдиного державного 

реєстру активів, на які накладено арешт у кримінальному провадженні. 

За своєю конфігурацією, Реєстр є комплексною базою даних про всі активи в 

Україні, які арештовані правоохоронцями та судами у кримінальних справах. 

«Як відомо, роль АРМА загалом полягає в тому, щоб злочинні активи 

спочатку були розшукані, а після арешту приносили дохід державі. Розуміння 

об’єму арештованої власності у нашій країні до цього часу перебувало за щільною 

завісою від суспільства і була однією з найзакритіших, високо корупційних сфер. 

Нині АРМА звітує про формування й відкриття Реєстру арештованих активів, у 

якому відображені дані про всі арештовані речові докази, які мають економічну 

цінність, - зазначила Голова АРМА Олена Дума.  

Реєстр складається з відкритої частини, доступної для кожної зацікавленої 

особи, та закритої, яка призначена для правоохоронців. База даних містить понад 

129 000 записів. Близько 36 000 із них стосуються саме активів, які передано в 

управління АРМА. 829 записів стосуються заходів з проведення оцінки вартості 

активів та 1 144 записи – конкурсних відборів управителів. 117 записів відносяться 

до договорів управління та містять дані про суми доходів, які управителі 

перераховують до бюджету. 500 записів стосуються активів, проданих на торгах 

(перелік проданих активів, дату торгів і назву торгового майданчика, а також суму 

реалізації майна) та ще 500 записів - заходів з управління грошовими коштами, 

враховуючи суми розміщених коштів та нарахованих відсотків. 

Відомості, які мають надходити до системи з інших державних реєстрів та баз 

даних, насамперед Реєстру судових рішень, впорядковано за різними категоріями, 

наприклад рухоме й нерухоме майно, транспорт, корпоративні права, 

інтелектуальна власність, грошові кошти та майнові комплекси. 

Відкриття Реєстру відповідає політиці відкритих даних та практиці 

європейських офісів з розшуку та управління незаконними активами (ARO/AMO). 

Агентство доклало значних зусиль для безпеки даних, насамперед щодо 

стратегічних активів та об’єктів критичної інфраструктури. Зокрема, перевірено 

тисячі записів, щоб не допустити оприлюднення відомостей про військові об'єкти, 

обмежено інформацію про найменування та опис активів зі сфери критичної 

інфраструктури. «Відтепер громадськість побачить, якими є фактичні результати 

роботи АРМА за попередні роки діяльності, та зможе об’єктивно оцінити, наскільки 

ефективними були ці зусилля, - прокоментувала Голова АРМА Олена Дума. - Зі 

свого боку, я зроблю все для того, аби через деякий час в Реєстрі було відображено 

якісно нові показники роботи, передусім суттєво більші цифри доходів для 

держави». 

https://arma.gov.ua/news/typical/arma-ofitsiyno-vidkrilo-dostup-do-reestru-

areshtovanih-aktiviv 

https://reestr.arma.gov.ua/#/
https://reestr.arma.gov.ua/#/
https://arma.gov.ua/news/typical/arma-ofitsiyno-vidkrilo-dostup-do-reestru-areshtovanih-aktiviv
https://arma.gov.ua/news/typical/arma-ofitsiyno-vidkrilo-dostup-do-reestru-areshtovanih-aktiviv
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 ЗМІ: Греція припинить обслуговувати російські ЗРК і передасть їх 

Україні 

Грецький уряд вирішив скасувати дію контракту з РФ на обслуговування 

зенітно-ракетних систем комплексів Тор-М1 та Оса-АКМ, які стоять на озброєнні 

армії країни. Як стверджує видання, в ньому йдеться, що Афіни більше не 

закупатимуть запчастини та комплектуючі для ЗРК Тор-М1 і Оса-АКМ. 

Через це вказані комплекси можуть незабаром зняти з озброєння, оскільки 

наявних запчастин вистачить лише на кілька місяців внаслідок їхньої невеликої 

кількості та відмови уряду виконувати чинний контракт. 

Загалом на озброєнні грецької армії і ВПС перебуває 21 самохідний ЗРК Тор-

М1 та 38 самохідних комплексів Оса-АКМ з максимальною дальністю стрільби 10-

12 км. Контракт на подальшу підтримку систем у наступні роки складає понад 102 

млн євро. У матеріалі стверджується, що "швидше за все" ці ЗРК передадуть Україні 

через треті країни, а прийняте рішення є "суто політичним". 

https://www.pravda.com.ua/news/2023/08/25/7417074/ 

 

 Чоловік прем'єрки Естонії вирішив продати свою частку і піти з 

компанії, що працювала з РФ 

Чоловік прем'єр-міністра Естонії Каї Каллас Арво Халлік, чий бізнес 

спровокував урядову кризу в країні, оголосив у п'ятницю, що продає всі свої акції в 

підприємстві Stark Logistics і йде з компанії. Про це, як пише "Європейська правда", 

повідомляє Postimees. "Виникла зацікавленість з боку ЗМІ, і я розумію, що моя 

ділова діяльність, участь і робота в компанії Stark Logistics, що здійснювала 

перевезення з Естонії в Росію для нашого клієнта AS Metaprint (і водночас основного 

акціонера компанії. – Ред.), викликали запитання, які, незалежно від відповідей, 

вплинуть на роботу моєї дружини", – написав у надісланій у ЗМІ заяві Арво Халлік. 

"Тому сьогодні я домовився з іншими акціонерами Stark Logistics, що негайно 

продам усі свої акції назад Stark Logistics, також вийду з правління компанії, розірву 

трудовий договір фінансового менеджера, відмовлюсь від будь-яких інших ролей і 

обов'язків і передам їх іншим співробітникам", – зазначив Халлік. 

За його словами, Stark Logistics компанія багато в чому була справою його 

життя протягом останніх 14 років. "Як підприємець і фінансовий менеджер, я 

завжди поводився законно і робив усе згідно зі своїми кращими знаннями і 

цінностями", – підкреслив бізнесмен. "Ми багато разів обговорювали питання 

перевезення для нашого клієнта і вірили, що чинимо правильно, допомагаючи 

потрібним людям і рятуючи там хорошу естонську компанію, інакше ми б не змогли 

цього зробити. Я розумію, що багато людей в Естонії так не вважають. Навпаки, їм 

не здається це моральним у світлі загарбницької війни Росії", – заявив Халлік. 

https://www.pravda.com.ua/news/2023/08/25/7417074/
https://rus.postimees.ee/
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Підприємець вибачився за ситуацію, що виникла, і за шкоду, яку вона завдала 

його дружині. 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/08/25/7168208/ 

 

 Heineken продав свої активи у Росії 

Нідерландський виробник пива Heineken оголосив про продаж своїх активів у 

Росії. Про це повідомляється на сайті компанії, передає Укрінформ.  

«Heineken оголошує про завершення угоди з продажу своєї діяльності в Росії 

Arnest Group. Угода отримала всі необхідні схвалення та завершує процес, який 

Heineken розпочав у березні 2022 року щодо виходу з Росії, зазнавши очікуваних 

загальних збитків у 300 мільйонів євро», - заявили у компанії. 

Ціна купівлі 100% акцій Heineken у Росії склала 1 євро. Всі інші активи, 

включаючи сім пивоварень в Росії, перейдуть до нових власників. На них протягом 

шести місяців буде припинено виробництво пива під брендом Amstel (бренд 

Heineken було виведено з Росії у 2022 році).  

Наголошується, що ніякі інші міжнародні бренди не будуть ліцензовані в 

Росії, за винятком 3-річної ліцензії для деяких невеликих регіональних брендів, які 

необхідні для забезпечення безперервності бізнесу та безпечного схвалення угод.  

Heineken також не надаватиме підтримку бренду та не отримуватиме доходів, 

роялті чи дивіденти з Росії. Угода також зобов'язує покупця погасити 

внутрішньогрупову заборгованість російського бізнесу перед Heineken у розмірі 100 

млн євро. Arnest Group взяла на себе відповідальність за 1800 співробітників 

Heineken в Росії, надавши гарантії працевлаштування на наступні три роки. 

«Ми завершили наш вихід з Росії. Останні події демонструють значні 

проблеми, з якими стикаються великі виробничі компанії під час виходу з Росії. 

Хоча це зайняло набагато більше часу, ніж ми сподівалися, ця угода забезпечує 

засоби до існування наших співробітників і дозволяє нам залишити країну 

відповідальним чином», - заявив гендиректор Heineken Дольф ван ден Брінк. 

Компанія працювала на ринку Росії з 2002 року, коли купила першу броварню 

в Санкт-Петербурзі. Heineken належить сім пивоварень у країні.  

Дозвіл на запуск нових продуктів російському підрозділу видавався зі штаб-

квартири Heineken. Це було необхідно для того, щоб знайти нового покупця та 

уникнути банкрутства. У компанії заявляють, що сам бренд Heineken негайно 

прибрали з російського ринку. Але якби нові продукти не замінили його, це могло б 

означати кінець російського підрозділу і понад 1 700 співробітників залишилися би 

без роботи. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3752925-heineken-prodav-svoi-aktivi-u-

rosii.html 

 

 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/08/25/7168208/
https://www.theheinekencompany.com/newsroom/heineken-completes-exit-from-russia/
https://www.ukrinform.ua/tag-pivo
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3752925-heineken-prodav-svoi-aktivi-u-rosii.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3752925-heineken-prodav-svoi-aktivi-u-rosii.html
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 АРМА отримало в управління рекордну суму арештованих коштів 

За ініціативи АРМА та у співпраці з Національним банком України, на 

депозитних рахунках Агентства розміщено арештовані кошти санкційної особи на 

суму 1,8 мільярда гривень. Такий значний обсяг коштів АРМА отримало вперше у 

своїй історії, і тепер загальний розмір депозиту Нацагентства сягає рекордні понад 

3,1 мільярди гривень.  

https://arma.gov.ua/news/typical/arma-otrimalo-v-upravlinnya-rekordnu-sumu-

areshtovanih-koshtiv 

 

 США запровадили санкції проти матері Кадирова, директора 

"Артеку" та інших 

Сполучені Штати оголосили нові персональні санкції проти громадян РФ у 

зв’язку з війною Росії проти України, у тому числі проти матері керівника Чечні 

Рамзана Кадирова. Про це повідомляє "Європейська правда". 

Управління з контролю за іноземними активами опублікувало список 

російських громадян, до яких застосовують персональні санкції. У ньому переважно 

посадовці, причетні до депортації українських дітей. 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/08/24/7168163/ 

 

 НАЗК внесло Philip Morris International та Japan Tobacco 

International до переліку міжнародних спонсорів війни 

Національне агентство з питань запобігання корупції (НАЗК) внесло до 

переліку міжнародних спонсорів війни дві провідні тютюнові компанії світу Philip 

Morris International та Japan Tobacco International. Компанії продовжують вести 

бізнес в рф та підтримувати економіку країни-агресорки сплатою значних податків 

до її бюджету. Наразі сукупний обсяг інвестицій Philip Morris International в рф 

перевищує 2 млрд. доларів США. Маючи впевненість в економічному потенціалі 

росії, компанія реалізує масштабну довгострокову інвестиційну програму. З 2017 

року в локалізацію виробництва інноваційного продукту – тютюнових стіків для 

IQOS на території фабрики в Ленінградській області вже інвестовано понад 14 млрд 

руб. А загальний обсяг інвестицій у фабрику, яку було відкрито в Ленінградській 

області на початку 2000 року, перевищує 1,1 млрд дол. США. 

Згідно з даними фінансової звітності російського підрозділу Philip Morris, 

виручка компанії у перший рік повномасштабного вторгнення рф в Україну зросла 

на 8% до 140,3 млрд руб., а чистий прибуток до 48,2 млрд руб., що на 45% більше, 

ніж у 2021 році. Відповідно, податку на прибуток до бюджету агресора було 

сплачено на суму понад 136 млн дол. США. 

https://arma.gov.ua/news/typical/arma-otrimalo-v-upravlinnya-rekordnu-sumu-areshtovanih-koshtiv
https://arma.gov.ua/news/typical/arma-otrimalo-v-upravlinnya-rekordnu-sumu-areshtovanih-koshtiv
https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/08/24/7168163/
https://sanctions.nazk.gov.ua/boycott/1013/
https://sanctions.nazk.gov.ua/boycott/1013/
https://sanctions.nazk.gov.ua/boycott/1012/
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Варто зазначити, що ще на початку повномасштабної війни Philip Morris 

заявив про намір продати свій російський бізнес, щоби зберегти свою репутацію. 

Однак усі “спроби” продати російський бізнес начебто не мали успіху, і корпорація 

досі лишається одним з найбільших платників податків до російського бюджету. 

Друга компанія, Japan Tobacco International (JTI), є безсумнівним лідером 

тютюнового ринку в росії (частка ринку близько 34,9%).  

Компанія є одним із найбільших виробників продуктів зі зниженим ризиком 

(пристрій для нагрівання тютюну Ploom та електронний випарник капсульного типу 

Logic Compact). JTI – найбільший інвестор і провідний платник податків у 

російській тютюновій індустрії. За останні 20 років інвестиції JTI в економіку РФ 

перевищили $4,6 мільярда. Податкові платежі компанії 2020 року забезпечили 1,4% 

доходу федерального бюджету рф. Сама компанія ж відкрито заявляла про те, що 

російський ринок генерував близько 2 млрд дол. США у 2022 році для JT групи, або 

приблизно 11% її консолідованого доходу за 2022 рік. Хоч представники JTI 

заявляли, що JT Group призупинила нові інвестиції та маркетингову діяльність у 

росії, але компанія все ще продовжує виробляти та поширювати продукцію в рф.  

https://nazk.gov.ua/uk/novyny/nazk-vneslo-philip-morris-international-ta-japan-

tobacco-international-do-pereliku-mizhnarodnyh-sponsoriv-vijny/ 

 

 "Кримський титан" йде проти України: як РФ використовує 

ексзавод Фірташа для просування анексії 

Нещодавно на офіційній сторінці Євразійської економічної комісії (ЄЕК) 

з’явилася публікація Департаменту захисту внутрішнього ринку Євразійської 

економічної комісії про початок антидемпінгового розслідування щодо діоксиду 

титану, що виробляється в Китаї та ввозиться на територію РФ. 

Річ у тім, що заявником розслідування зазначено ТОВ "Титанові інвестиції". 

Це компанія, що контролює виробничі потужності колишнього "Кримського 

титану", на який припадає 100% обсягу виробництва товару в Євразійському 

економічному союзі за період з 2020 по 2023 рік. Іншими словами, об’єктом 

розслідування є товар, що виробляється в окупованому Росією Криму. 

За правилами ЄЕК, рішення про завершення розслідування та про застування 

або незастосування антидемпінгових заходів прийматиме колегія цієї організації, у 

складі якої будуть представники не лише РФ, а й інших країн: Республіки Вірменія, 

Республіки Білорусь, Республіки Казахстан та Киргизької Республіки. 

При цьому ЄЕК має статус наднаціонального органу управління, а його 

рішення обов’язкові на території країн-учасниць ЄАЕС. Таким чином, через 12 

місяців (строк завершення розслідування) представники Колегії будуть у 

незручному для них становищі і муситимуть прийняти рішення, в якому з високою 

ймовірністю товар, що виробляє заявник, буде визнаватися російським. 

https://nazk.gov.ua/uk/novyny/nazk-vneslo-philip-morris-international-ta-japan-tobacco-international-do-pereliku-mizhnarodnyh-sponsoriv-vijny/
https://nazk.gov.ua/uk/novyny/nazk-vneslo-philip-morris-international-ta-japan-tobacco-international-do-pereliku-mizhnarodnyh-sponsoriv-vijny/
http://www.eurasiancommission.org/ru/act/trade/podm/investigations/PublicDocuments/AD38_notice_initiation.pdf?fbclid=IwAR1b8G5D38u3GkR7CRzG5GI4Uf-odTPJ_S6MlvmLI-Ol4N29w00Gi8Ywn8s
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А отже, представникам цих країн доведеться нехай і непрямо, але визнати 

Крим російською територією. Натомість прийняття такого рішення матиме 

негативний прецедент, який у подальшому може бути використаний Росією для 

підкріплення своїх претензій на Крим. 

На цей факт варто звернути увагу МЗС, щоб опрацювати це питання по 

дипломатичних каналах з країнами ЄАЕС. Більш того, Україна може залучити до 

вирішення цієї проблеми союзників, які також мають свої інструменти впливу на 

членів ЄАЕС. 

https://www.eurointegration.com.ua/experts/2023/08/24/7168138/ 

 

 У Німеччині заарештували ексвласника компанії, що постачала 

верстати для оборонки РФ 

В аеропорту німецького Франкфурта заарештували колишнього керівника 

компанії, яка підтримувала російську оборонну промисловість верстатами, 

порушуючи міжнародні санкції. Федеральний прокурор Петер Франк санкціонував 

арешт колишнього керівника виробника верстатів з землі Баден-Вюртемберга Уллі 

С. Йому інкримінують порушення Закону про контроль над військовими 

озброєннями та інших заборон. 

Як керуючий директор своєї компанії, С. підписав кілька контрактів на 

поставку верстатів на суму близько двох мільйонів євро російському виробнику 

зброї у 2015 році, незважаючи на міжнародні санкції проти Росії. Він 

використовував товари з Німеччини для серійного виробництва снайперських 

гвинтівок. Такі поставки були заборонені після російського вторгнення до Криму в 

2014 році. Неурядові організації та ЗМІ неодноразово заявляли про те, що західні 

компанії свідомо обходять санкції проти Росії – особливо після нападу Росії на 

Україну в лютому 2022 року. У німецьких органах влади триває кілька розслідувань. 

Про арешти від імені головного прокурора Німеччини в цьому контексті останнім 

часом не відомо. 

Нові публічні звинувачення проти західних компаній стосуються компонентів 

для ракет, крилатих ракет і безпілотників, електроніки та верстатів. Порушенням 

санкцій ЄС щодо Росії зазвичай займаються державні прокурори. Генеральний 

прокурор втручається лише у випадках особливої важливості. 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/08/24/7168128/ 

 

 Десять тез реаліста – Арсеній Яценюк 

Відтак, питання "російських коштів" постає з особливою гостротою. Нам 

потрібен єдиний реєстр всіх суверенних активів рф. Потрібне рішення про їх 

конфіскацію. Теоретичних дискусій на цю тему багато, і більшість з них зводяться 

до того, чому ці активи не можна конфіскувати. Вся ця теорія нікчемна і 

https://www.eurointegration.com.ua/experts/2023/08/24/7168138/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/08/24/7168128/
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розбивається вщент одним аргументом – варварським нападом росії, за який агресор 

повинен заплатити фінансово і кримінально. Світовий порядок повинен захищати 

світ і порядок, а не умиротворяти акти агресії.  

https://www.pravda.com.ua/columns/2023/08/24/7416842/ 

 

 Міністерка закордонних справ Німеччини Анналена Бербок 

визнала недостатню ефективність санкцій проти Росії. 

Слова Бербок, як пише "Європейська правда", цитуються у книзі журналіста 

Штефана Ламбі "Надзвичайна ситуація. Управління під час війни", повідомляє DW. 

За її словами, "економічні санкції повинні мати економічний ефект, але це не 

так" у випадку з Росією, адже "логіка демократичних країн не діє в автократичних 

країнах". "Ми виявили, що за допомогою раціональних рішень, раціональних 

заходів, які узгоджують між собою цивілізовані уряди, цю війну завершити не 

вдасться", – сказала Бербок. 

Повідомлялося, що санкції Євросоюзу проти Росії посилюватимуться з часом 

і матимуть дедалі більший довгостроковий вплив на економіку РФ. 

Нагадаємо, 23 червня Рада ЄС затвердила 11-й пакет санкцій проти Росії, 

спрямований переважно на боротьбу з обходом існуючих санкцій.  

Серед іншого, він передбачає заборону заходити в порти і шлюзи ЄС суднам, 

яких компетентні органи підозрюють у причетності до перевезення підсанкційної 

нафти чи нафти, купленої за ціною вищою за граничну. Також завершується 

тимчасовий виняток із санкцій для Німеччини та Польщі щодо постачання сирої 

нафти з Росії через північну секцію нафтопроводу "Дружба". Водночас цим шляхом 

можна буде прокачувати нафту з Казахстану чи інших третіх країн.  

https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/08/24/7168108/ 

 

23 серпня 2023 року 

 

 ЗАДОВОЛЕНО ПОЗОВ МІН'ЮСТУ ПРО ЗАСТОСУВАННЯ 

САНКЦІЙ ДО ПАТ «ГРУПА ЛСР» 

Вищий антикорупційний суд 22 серпня 2023 року ухвалив рішення про 

задоволення позову Міністерства юстиції України до Публічного акціонерного 

товариства «Група ЛСР», за участю третіх осіб, які не заявляють самостійних вимог: 

АЕРОК Інвестмент Дойчланд ГмбХ, Молчанова Андрія Юрійовича, Товариства з 

обмеженою відповідальністю «АЕРОК» про застосування санкції, передбаченої 

пунктом 1-1 частини першої статті 4 Закону України «Про санкції». 

ПАТ «Група ЛСР» сприяє веденню агресивної війни шляхом сплати податків 

і зборів до державного бюджету  рф у значних розмірах; бере активну участь у 

https://www.pravda.com.ua/columns/2023/08/24/7416842/
https://www.dw.com/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/07/7/7165259/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/06/23/7164257/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/08/24/7168108/
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іпотечних програмах із забезпечення житлом учасників так званої «СВО»; інвестує 

у будівництво житла для військовослужбовців рф. 

ВАКС застосував санкцію у вигляді стягнення в дохід держави Україна 

активів, стосовно яких ПАТ «Група ЛСР» здійснює права, тотожні за змістом праву 

розпорядження, а саме 100 % частки статутного капіталу ТОВ «АЕРОК». 

ТОВ «Аерок» є лідером ринку виробів з пористого бетону автоклавного 

твердіння в Україні і найбільшим постачальником виробів з пористого бетону 

автоклавного твердіння під торговельною маркою AEROC у всі регіони країни. 

https://minjust.gov.ua/news/ministry/zadovoleno-pozov-minyustu-pro-

zastosuvannya-sanktsiy-do-pat-grupa-lsr 

 

 Russia’s Top Miner Nornickel Plans to Move Some Trading to Dubai 

Найбільша російська гірнича компанія «Норнікель» планує перенести 

частину торгівлі в Дубай 

ПАТ «ГМК «Норільський нікель» відкрило офіс у Дубаї, ставши найбільшою 

російською металургійною та гірничодобувною компанією, заснованою в 

Об’єднаних Арабських Еміратах після війни Кремля в Україні. 

Компанія, найбільший у світі виробник рафінованого нікелю та видобуток 

паладію, була зареєстрована під назвою Greenwich Holdings Limited у фінансовому 

районі Дубая в грудні минулого року, згідно з документами та корпоративними 

записами, які були опубліковані Bloomberg. 

Новий холдинг, який поки що має невелику команду та юриста як директора, 

може з часом розширитися, оскільки «Норільський нікель» — також відомий як 

«Норнікель» — розглядає деякі торговельні та адміністративні функції з Дубая, 

кажуть джерела, знайомі з цим питанням. 

В ОАЕ спостерігається наплив російських компаній, торговців товарами та 

експатів, які шукають притулку від санкцій через вторгнення Москви в Україну в 

лютому 2022 року. Інші російські товарні фірми також створили присутність в ОАЕ, 

намагаючись налагодити свою діяльність за кордоном. Деякі європейські та 

американські банки та клієнти уникають російських організацій, навіть якщо самі 

компанії не підпадають під санкції. 

«Норнікель» уникнув санкцій, але все ще зіткнувся з перебоями в логістиці, 

страхуванні, банківській справі та судноплавстві через наслідки війни. І США, і 

Велика Британія запровадили санкції проти її головного акціонера та 

президента Володимира Потаніна . 

У липні Норильський нікель продав свого американського дистриб'ютора 

фірмі в Каліфорнії. За словами людей, два банки, з якими співпрацював 

трейдинговий підрозділ майнера, заблокували його рахунки, що призвело до форс-

мажору за деякими угодами. Компанія, яка також має великий торговий підрозділ 

у Цугу, Швейцарія, була змушена скоротити свої продажі в Європі, колись її 

https://minjust.gov.ua/news/ministry/zadovoleno-pozov-minyustu-pro-zastosuvannya-sanktsiy-do-pat-grupa-lsr
https://minjust.gov.ua/news/ministry/zadovoleno-pozov-minyustu-pro-zastosuvannya-sanktsiy-do-pat-grupa-lsr
https://www.bloomberg.com/quote/GMKN:RM
https://www.bloomberg.com/news/terminal/RXDH4PDWRGG0
https://nornickel.com/business/contacts/
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найбільшому ринку, оскільки пов’язані з війною санкції збентежили деяких 

клієнтів. «Норильський нікель» перенаправив продажі в Азію, які подвоїлися в 

першому півріччі до приблизно 50% від загального обсягу, повідомила 

гірничодобувна компанія 2 серпня. 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2023-08-23/russia-s-top-miner-

nornickel-plans-to-move-some-trading-to-dubai?utm_campaign=socialflow-

organic&utm_content=business&cmpid=socialflow-twitter-

business&utm_source=twitter&utm_medium=social 

 

 Прем’єрці Естонії довелось виправдовуватись через "російський 

бізнес" чоловіка 

Естонська прем’єр-міністерка Кая Каллас втрапила у скнадал після того, як 

з’ясувалось, що транспортна компанія Stark Logistics, яка частково належить 

чоловіку Каллас Арво Халліку під час повномасштабної війни в Україні продовжила 

діяльність у напрямку Росії. Естонська компанія Stark Logistics, 24% акцій якої 

володіє Арво Халліку, заявила, що допомагає одному з клієнтів згорнути діяльність 

у Росії, де він має завод з виробництва аерозольної упаковки. 

Минулого тижня гендиректор Stark Logistics Крістьян Крааг сказав ERR, що 

перевезень у Росію у них практично більше немає, але компанія повністю їх не 

припинила. Він повідомив, що йдеться про переміщення складських залишків – 

тобто товар, який не підпадає під санкції ЄС. Крім того, ERR дізнався, що естонська 

прем’єрка позичила 350 тисяч євро іншій фірмі чоловіка Novaria Consult, якій 

належать 24,8% акцій Stark Logistics. Удень у середу 

Каллас публічно прокоментувала ситуацію, підкресливши, що в її немає бізнес-

клієнтів із-поміж підприємств Російської Федерації. 

"Я, як і раніше, дотримуюся думки, що будь-яка торгівля і бізнес із Росією 

мають бути припинені, поки триває російське вторгнення на територію України",– 

наголосила прем’єрка Естонії. "У мого чоловіка є частка в логістичній фірмі. Він 

пояснив, що підприємство допомагає припинити виробничу діяльність у Росії 

одного зі своїх естонських клієнтів відповідно до законів і санкцій. Усі детальніші 

запитання необхідно ставити цим компаніям", – додала вона. 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/08/23/7168091/ 

 

 2008-й був репетицією. Тоді я був у становищі Зеленського - 

МІХЕІЛ СААКАШВІЛІ 

Якби після війни (проти Грузії) серйозні санкції були накладені на Путіна, або 

принаймні йому не було запропоновано політику "перевантаження", Крим не стався 

б. Ми не були б у становищі, в якому зараз є. 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2023-08-23/russia-s-top-miner-nornickel-plans-to-move-some-trading-to-dubai?utm_campaign=socialflow-organic&utm_content=business&cmpid=socialflow-twitter-business&utm_source=twitter&utm_medium=social
https://www.bloomberg.com/news/articles/2023-08-23/russia-s-top-miner-nornickel-plans-to-move-some-trading-to-dubai?utm_campaign=socialflow-organic&utm_content=business&cmpid=socialflow-twitter-business&utm_source=twitter&utm_medium=social
https://www.bloomberg.com/news/articles/2023-08-23/russia-s-top-miner-nornickel-plans-to-move-some-trading-to-dubai?utm_campaign=socialflow-organic&utm_content=business&cmpid=socialflow-twitter-business&utm_source=twitter&utm_medium=social
https://www.bloomberg.com/news/articles/2023-08-23/russia-s-top-miner-nornickel-plans-to-move-some-trading-to-dubai?utm_campaign=socialflow-organic&utm_content=business&cmpid=socialflow-twitter-business&utm_source=twitter&utm_medium=social
https://www.facebook.com/kallaskaja/posts/pfbid02NH4b36Cugw3UhUhDpuS8bbuu78f3jiDJndt2ofFZ8U6CtLUDb5MnR21bLv2M2h4tl
https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/05/19/7162047/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/05/19/7162047/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/08/23/7168091/
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Таким чином виходить, що Путін бере витривалістю і перемагає набагато 

сильніший Захід, маніпулюючи існуючі розбіжності, відволікаючи його увагу на 

другорядні питання і розбещуючи демократичний політичний процес. 

А Захід все ще спостерігає. Як завжди. 

https://www.pravda.com.ua/columns/2023/08/23/7416815/ 

 

 Канада наклала санкції на російські банки, підприємства ВПК і 

ядерного сектора 

Міністерство закордонних справ Канади в середу опублікувало список із 29 

юридичних та чотирьох фізичних осіб Росії, проти яких запровадила санкції в межах 

підтримки України на тлі повномасштабного російського вторгнення. 

Під санкції потрапили Сергєй Мучкаєв – командир 53-ї зенітної ракетної 

бригади Збройних сил Росії, чий ЗРК "Бук" використовувався для збиття рейсу 

МН17, а також причетні до російського військово-промислового комплексу Ніколай 

Колєсов, Владімір Лєпін і Алексєй Комісаров. Канада також запровадила санкції 

проти чотирьох російських банків – "Уралсиб", "Зеніт", Росбанк і Всеросійський 

банк розвитку регіонів. У чорному списку опинилися холдинг "Інтеррос", 

"Северсталь", "дочка" Росатома RUSATOM Overseas і ФГУП "Атомфлот", ПАТ 

"НВО "Алмаз" та інші організації. 

Серед них згадуються й ті, що пов’язані з російською ядерною енергетикою: 

Троїцький інститут інноваційних і термоядерних досліджень, Всеросійський 

науково-дослідний інститут експериментальної фізики, Науково-дослідний інститут 

атомного реактора, Курчатовський інститут. 

Як повідомлялось, прем’єр-міністр Канади Джастін Трюдо під час звернення 

до учасників третього саміту Кримської платформи в середу оголосив 

про запровадження нових санкцій проти Росії. 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/08/23/7168098/ 

 

 Росія хоче обмінятись із Заходом замороженими активами 

Росія пропонує країнами Заходу обміняти активи своїх компаній, які зараз 

заблоковані в РФ, на російські активи, заморожені країнами-партнерками України 

після повномасштабного російського вторгнення. 

Москва планує надати зацікавленим західним інвесторам можливість 

викупити активи російських компаній, які були знерухомлені в Європі, за рахунок 

власних коштів, що зберігаються на рахунках в Росії, і які не можуть бути витрачені 

за межами країни. У Росії вважають, що угода потенційно може розблокувати 100 

млрд рублів (1 млрд дол), які переважно належать роздрібним інвесторам, із 

загальної суми в 1,5 трлн рублів заморожених російських активів на заході. 

https://www.pravda.com.ua/columns/2023/08/23/7416815/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/08/23/7168082/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/08/23/7168098/
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Пропозиція Москви компенсує роздрібним інвесторам їхні інвестиції в західні 

цінні папери, які були заморожені під дією західних санкцій і застрягли в 

розрахункових центрах, таких як бельгійський Euroclear, а також дозволить деяким 

західним компаніям повернути застряглі кошти з Росії, повідомила дотична до 

питання особа. Західні чиновники у розмові з FT зазначили, що їм нічого не відомо 

про цю пропозицію, і що жодних переговорів про можливий обмін активами не 

ведеться. Але будь-яка потенційна угода буде ускладнена юридичними та 

регуляторними труднощами для західних інвесторів при розпорядженні своїми 

активами в Росії, зазначають співрозмовники агентства. 

Західні уряди ймовірно не погодяться на будь-яку угоду, яка прирівнює 

російські активи, заморожені у відповідь на повномасштабне вторгнення РФ в 

Україну, до західних активів, що застрягли в Росії внаслідок незаконних дій 

останньої. За даними бельгійського уряду, майже 200 млрд євро російських активів 

були заморожені санкціями в Euroclear, найбільшому в світі розрахунковому центрі, 

180 млрд євро з яких – резерви російського центрального банку. Наразі західні 

чиновники вивчають способи легального виведення прибутків від цих активів і 

пропонують їх як фінансову допомогу Україні. 

https://www.epravda.com.ua/news/2023/08/23/703529/ 
 

 Чий Крим? Як карти National Geographic перетворюють 

окупований півострів на російський 

Микола Голубей, засновник проєкту "Stop Mapaganda! Інформаційна 

деокупація України", вже декілька місяців займається розслідуванням появи 

пропагандистських картографічних зображень, дезінформації та просування ідеї 

розчленування України в освітній продукції Євросоюзу, Великої Британії та США.  

Українське географічне товариство закликало колег за кордоном не займатися 

легітимізацією російської анексії. Роботу в цьому напрямку почало і МЗС, яке 

комунікувало з видавництвами та ЗМІ, щороку змушуючи виправляти десятки 

дезінформаційних картографічних зображень. 

"2009 року, після війни Росії проти Грузії, в історії Російського географічного 

товариства (РГТ) починається нова сторінка, – розповідає Микола Голубей. – 19 

листопада проходить позачерговий з'їзд товариства, і Наглядову раду очолює сам 

Володимир Путін. Серед членів Ради опиняються російські та зарубіжні меценати. 

Президентом РГТ обирають Сергія Шойгу. Відтак Міністерство оборони Росії стає 

головним "партнером" РГТ". Російське географічне товариство одразу зайнялось 

окупованими в ході повномасштабного вторгнення територіями України. Ось, 

наприклад, новина з сайту РГТ від 7 жовтня 2022 року: "Кримські географи 

налагоджують контакти з новими територіями Росії". Йшлося про Херсон, який був 

"назавжди з Росією", допоки з нього не прогнали окупантів 

https://www.pravda.com.ua/articles/2023/08/23/7416657/ 

https://www.epravda.com.ua/news/2023/08/23/703529/
https://stopmapaganda.com/
https://stopmapaganda.com/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2016/01/9/7043137/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2016/01/9/7043137/
https://www.pravda.com.ua/articles/2023/08/23/7416657/
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 У власність України стягнули два газобетонні заводи російського 

олігарха Молчанова 

Вищий антикорупційний суд задовольнив позов Міністерства юстиції та 

стягнув в дохід держави 100% корпоративних прав виробника будматеріалів ТОВ 

"АЕРОК", кінцевим власником яких є Група ЛСР російського олігарха Андрія 

Молчанова. "АЕРОК" володіє двома газобетонними заводами на Київщині - в 

Обухові та Березані. У травні минулого року ДБР встановило, що підприємство з 

виготовлення будівельних матеріалів контролюється російським олігархом 

Молчановим. Бізнесмен є колишнім членом Ради Федерації федерального зібрання 

РФ, є наближеним до окупаційної влади та є платником податків до російського 

бюджету. Прибуток, яке отримувало українське ТОВ "АЕРОК", спрямовували у 

вигляді дивідендів та роялті до так званої "материнської компанії" з Росії. 

"Російська комерційна структура є великим платником податків на території 

країни-агресора. Тож, за рахунок отриманих коштів від українського товариства, 

сплачувалися податки та збори до бюджету країни-окупанта, фінансувався її 

силовий блок й оборонно-промисловий комплекс під час агресії проти нашої 

держави", – наголосили правоохоронці. 

Активи компанії арештували та передали в управління АРМА.  

https://www.epravda.com.ua/news/2023/08/23/703496/ 

 

22 серпня 2023 року 

 

 Групу Вагнера у Британії визнають терористичною організацією 

незабаром – ЗМІ 

Велика Британія впродовж декількох тижнів визнає російську групу 

найманців "Вагнера" терористичною організацією. Очікується, що міністерка 

внутрішніх справ Суелла Браверман оголосить про це найближчим часом відповідно 

до повноважень, передбачених Законом про тероризм 2000 року, після місяців, 

витрачених посадовцями на розробку детальної юридичної справи. 

Цим рішенням група Вагнера буде фактично заборонена законодавством 

Великої Британії, через що приналежність до неї, заохочення до її підтримки, 

надання допомоги або використання її логотипу стане кримінальним злочином. 

Заборона "Вагнера" поставить її в Британії в одну правову категорію з такими 

терористичними організаціями, як Аль-Каїда, ІДІЛ та Хезболла. Також це дозволить 

конфіскувати фінансові активи найманців. На цей крок британський уряд пішов 

після звинувачень у бездіяльності з боку депутатів, де одна з міжпартійних груп 

парламентарів у липні назвала підхід Лондона до боротьби з групою Вагнера "вкрай 

недостатнім". Парламентарі дійшли висновку, що "діяльність мережі вже перевищує 

встановлений у Великій Британії юридичний поріг для заборони". 

https://www.epravda.com.ua/news/2023/08/23/703496/
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Британія вже запровадила санкції проти групи Вагнера, її засновника Євгенія 

Пригожина та низки вищих командирів воєнізованої мережі найманців. 

https://www.pravda.com.ua/news/2023/08/23/7416754/ 

 

 У Навального показали супер'яхту Путіна, яка уникла арешту і 

змогла обійти санкції 

Соратники Олексія Навального показали розкіш яхти Володимира Путіна 

"Грейсфул", яку екстрено забрали з Німеччини перед вторгненням в Україну і 

доробляли в Росії вже під час війни, також вони розкрили схеми обходу санкцій для 

оздоблення яхти.  Джерело: розслідування російського Фонду боротьби з 

корупцією, оприлюднене в YouTube-каналі та на сайті Олексія Навального 

Деталі: Яхта "Грейсфул" – одна з трьох великих яхт Путіна. Як і "Олімпія" з 

"Шехерезадою", оформлена "Грейсфул" не на президента Росії, але зроблена вона 

саме для нього. За даними ФБК, "Грейсфул" зробили на базі старої яхти Путіна за 

допомогою масштабної реконструкції, повного ремонту і дуже дорогого оснащення. 

"Шехерезаду" арештували в порту Марина ді Каррара в Італії, а "Грейсфул" 

встигли "евакуювати" до того, як вона потрапила під санкції.  

Саме "Грейсфул" 19 січня 2022 року власник доручив перевезти з верфі Blohm 

+ Voss у Гамбурзі (Німеччина), хоча її ремонт там мав тривати ще рік і суперяхта 

була не готова. Яхту відбуксирували в Калінінград. 

У червні 2023 року, на період проведення Петербурзького міжнародного 

економічного форуму, оновлена "Грейсфул" прийшла з Калінінграда до Санкт-

Петербурга. А просто зараз супер'яхта зі спеціальним супроводом через увесь світ, 

Північним морським шляхом, іде в Сочі, повідомляють у Навального. 

Ще у вересні 2021 року на яхті зламалася система MTU з дисплеями, яка дає 

змогу коригувати параметри двигунів.  

Естонська фірма "Бриз Марін" погодилася не тільки купити і привезти в Росію 

дисплеї для яхти Путіна, а й допомогти з їх перепрограмуванням. Естонський 

посередник забрав обладнання в Петербурзі, знайшов кур'єра, який відвіз усе в 

Німеччину на завод, – і навесні 2023 року відремонтоване повернули в Росію.  

Італійські постачальники продовжили ділові відносини з керівником яхти 

"Грейсфул", незважаючи на санкції. Рахунок на форму підготували, опускаючи всі 

компрометуючі деталі. Рахунок кілька разів переробляли: спочатку оформили на 

російську компанію, що управляє яхтою, потім на естонську фірму, у підсумку 

форму оплатила фірма з Дубая. Після оплати товари відправили з Італії в Литву, щоб 

звідти доставити в Калінінград, прямо до яхти.  

Так само везли і парасольки для яхти за маршрутом Туреччина – Литва – 

Калінінград. Естонську фірму, яка допомагає закупити одяг в обхід санкцій, очолює 

та сама людина, яка допомагала з дисплеями для яхти. І справи у компанії після 

https://www.pravda.com.ua/news/2023/08/23/7416754/
https://www.youtube.com/watch?v=oFFEOH7PEHg
https://navalny.com/p/6646/
https://www.pravda.com.ua/news/2022/05/7/7344582/
https://www.pravda.com.ua/news/2022/02/8/7323236/
https://www.pravda.com.ua/news/2022/02/8/7323236/
https://www.pravda.com.ua/news/2022/03/13/7330962/
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вторгнення РФ в Україну пішли в гору. ФБК має намір написати скаргу на кожну з 

цих фірм, які беруть участь в обслуговуванні Путіна в обхід санкцій. 

https://www.pravda.com.ua/news/2023/08/22/7416623/ 

 

 Жити без російського палива. Як санкції змінюють ринок на 

користь України 

Понад 20 країн зараз постачають паливо в Україну — іноді воно має 

найекзотичніше походження. Це яскраво ілюструє, пише експерт ринку Сергій 

Куюн, що цілком можна жити без російського палива, і Україна довела це першою 

у світі. До 2022 року вони майже весь експортний ресурс, наприклад, дизпальне, 

продавали в Україну за формулою 30 доларів премії до котирування. Якщо б росіяни 

не влаштували цього безумства, сьогодні б білоруси заробляли приблизно $900/т. 

Але завдяки собі та своїм московським партнерами білоруси не можуть 

продавати пальне ані в Україну, ані в Європу. За наявними в нас даними, вони 

змушені відправляти свій товар через російські порти в Саудівську Аравію й інші 

"недалекі" пункти або залізницею в Середню Азію. Через божевільні відстані 

розрахунково в сухому залишку вони отримують $350-400/т. 

Аналогічно "торгують" росіяни. Останніми місяцями вони нарощують 

постачання дизпального в Бразилію — це 15 тис. км морем. І там, у Бразиліі, щоб 

купити лояльність місцевої влади, ще змушені давати дисконт до ринку. Це все 

призводить до втрат агресора, і саме на це націлені санкції. 

Цей процес має інший бік ☺ традиційні постачальники нафтопродуктів в 

Африку, Азію, Південну Америку витісняються "підсанкційним" пальним і 

вимушені шукати нові ринку збуту. Бо "свої" ринки перелиті, а ціна на них низька. 

Саме тому все частіше в Європі й Україні опиняється штатівській продукт, пальне з 

Перської затоки й Індії, яка, скуповуючи дешеву російську нафту, отримує на НПЗ 

продукт із низькою собівартістю й тому має довге логістичне плече. Цим 

постачальникам економічно цікавіше везти продукт у далеку Європу, ніж продавати 

за безцінь у своєму регіоні. 

https://focus.ua/uk/opinions/587432-zhiti-bez-rosiyskogo-paliva-yak-sankciji-

zminyuyut-rinok-na-korist-ukrajini 

 

 "Гаазький трибунал" стає реальністю: як Україна та Захід 

домовляються про спецсуд для Путіна 

Офіційний Київ вирішив зробити публічним те, що вже тривалий час 

усвідомлювали представники української переговорної команди: Україні напевно 

доведеться йти на поступки щодо формату цього спеціального суду та процедури 

його створення. У ситуації, коли ключові партнери України (і це не лише США!) 

жорстко блокують класичний міжнародний трибунал, на Банковій вирішили 

https://www.pravda.com.ua/news/2023/08/22/7416623/
https://www.facebook.com/SerhiiKuiun?__cft__%5b0%5d=AZVa3HLuClYP3jTAtywYb6U55kWxjJJY5NANrvQMeuI-1DzUAryE_Ujpl0wcuGkL2Zy5kAogIubkSiv5krhme1ZrI2nM977hfFrphy5-C__aQrHbLPjHm76IR_LDmqPDDw4&__tn__=-UC%2CP-R
https://www.facebook.com/SerhiiKuiun?__cft__%5b0%5d=AZVa3HLuClYP3jTAtywYb6U55kWxjJJY5NANrvQMeuI-1DzUAryE_Ujpl0wcuGkL2Zy5kAogIubkSiv5krhme1ZrI2nM977hfFrphy5-C__aQrHbLPjHm76IR_LDmqPDDw4&__tn__=-UC%2CP-R
https://focus.ua/uk/opinions/587432-zhiti-bez-rosiyskogo-paliva-yak-sankciji-zminyuyut-rinok-na-korist-ukrajini
https://focus.ua/uk/opinions/587432-zhiti-bez-rosiyskogo-paliva-yak-sankciji-zminyuyut-rinok-na-korist-ukrajini
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послабити тиск на партнерів та публічно натякнути на згоду щодо створення 

"гібридного" суду. Практично всі вони вважають, що чинні глави держав повинні 

лишатися непідсудними до моменту відставки. Хай що вони вчиняють – проводять 

геноцид, їдять дітей чи розв’язують загарбницьку війну небаченого за останні 75 

років масштабу, як це робить чинний російський президент. Україну намагаються 

переконати у тому, щоби суд особисто над Путіним розпочався лише після його 

відставки. Над створенням спеціального трибуналу щодо злочину агресії Україна 

працює вже майже півтора року. Ні, це не помилка – робота над цією ідеєю справді 

почалася ще у перші тижні повномасштабної агресії РФ, адже юристи від початку 

розуміли, що паралельно з основним фронтом гарячої війни Україні доведеться 

повоювати на фронті міжнародному. 

Навіть коли для нас дії Росії є очевидно злочинними, у міжнародному праві, 

коли йдеться про покарання винних, стягнення компенсацій тощо, злочинність дій 

путінського режиму треба доводити. І це не завжди так легко. Українське МЗС 

запропонувало партнерам справді ідеальний трибунал, який міг стати справжнім 

явищем, вододілом у міжнародному праві. 

Йшлося про те, щоб обійти російське вето у Радбезі ООН і ухвалити рішення 

Генасамблеї ООН про створення міжнародного спецсуду, окремої інституції для 

розслідування одного-єдиного злочину – російської агресії проти України. 

Така фокусованість дозволила би спецтрибуналу працювати дуже швидко. 

Ця українська модель спеціального трибуналу мала стати історичною подією 

для всієї системи міжнародного права. Вона мала створити прецедент, коли світ 

об’єднується задля покарання злісного порушника міжнародного права. 

Ця модель була справді красивою... але не мала шансів на життя. 

Бо на практиці (насправді цілком очікувано!) виявилося, що інші світові 

лідери не зацікавлені у покаранні члена РБ ООН, нехай коли його назва – Росія (а 

його членство у Радбезі насправді під питанням). 

І Україна зважилася на ці поступки, уперше визнав Андрій Смирнов. 

За його словами, Київ тепер вже не відкидає можливість створення так званого 

"інтернаціоналізованого" або гібридного трибуналу, на якому наполягають, 

зокрема, США. Єдина вимога України – це те, що у разі створення гібридного 

трибуналу його основою не має стати українська судова система, як партнери 

пропонували від початку. 

https://www.eurointegration.com.ua/articles/2023/08/22/7167998/ 

 

 Суд в Гаазі у вересні заслухає заперечення Росії у справі про геноцид 

Міжнародний суд ООН у вересні проведе слухання, присвячені запереченням 

Росії щодо юрисдикції суду у справі щодо геноциду. Як повідомляє "Європейська 

правда", про це йдеться у повідомленні на сайті суду. 

Слухання пройдуть з 18 по 27 вересня в Палаці миру в Гаазі. 

https://www.eurointegration.com.ua/articles/2022/02/8/7133682/
https://www.eurointegration.com.ua/articles/2023/08/22/7167998/
https://www.icj-cij.org/home
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"Міжнародний суд ООН, головний судовий орган Організації Об'єднаних 

Націй, проведе публічні слухання щодо попередніх заперечень, висунутих 

Російською Федерацією у справі щодо звинувачень у геноциді за Конвенцією про 

запобігання злочину геноциду та покарання за нього (Україна проти Російської 

Федерації: 32 держави, що вступають у справу) з понеділка 18 вересня по середу 27 

вересня 2023 року в Палаці миру в Гаазі, де знаходиться штаб-квартира Суду", – 

йдеться у повідомленні. Слухання розпочнуться з аргументів Росії, а потім – 

України. 26 лютого 2022 року Україна подала до Секретаріату суду заяву про 

порушення провадження проти Російської Федерації щодо "спору... стосовно 

тлумачення, застосування та виконання Конвенції 1948 року про запобігання 

злочину геноциду та покарання за нього". 

16 березня 2022 року Міжнародний суд зобов’язав Росію припинити розпочаті 

24 лютого 2022 року воєнні дії в Україні, заявленою метою яких було "запобігання 

і покарання" нібито геноциду в Луганській та Донецькій областях України 

(детальніше – у статті: Перше рішення з Гааги: що означає наказ Суду ООН у справі 

проти Росії щодо "геноциду"). 

У Кремлі заявили, що ігноруватимуть рішення. 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/08/22/7168019/ 

 

 Чехія арештувала активи сім’ї головного ракетобудівника Росії 

Управління фінансового аналізу Чехії заарештувало активи сім'ї керівника 

російської ракетобудівної компанії Бориса Обносова на чеській території, зокрема й 

ті, які належать його доньці та зятю – усі троє перебувають у санкційному списку 

країни. Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на Чеське 

телебачення. Статки сім'ї Обносова в Чехії оцінюються в понад 100 мільйонів крон 

(4,15 мільйона євро). Найбільша частка записана на зятя Обносова – Ростислава 

Зорікова. Фінансова поліція Чехії арештувала чотирнадцять квартир Зорікова в 

елітних районах Праги, а також активи компанії Зорікова з оренди нерухомості 

Riomax. До оголошення санкцій чоловік встиг передати частку в іншій чеській 

компанії, Altera, своєму батькові. 

Ростислав Зоріков є постійним резидентом Чехії щонайменше з червня 2020 і, 

за деякими даними, досі живе у Празі. 

Минулого тижня уряд Чехії вніс Обносова, його доньку Ольгу та зятя Зорікова 

до санкційного списку. Борис Обносов є генеральним директором російської 

державної холдингової компанії КТРВ, яка виробляє системи озброєння і постачає 

їх збройним силам Росії. Його доньці належать 20% акцій КТРВ. 

Відповідно до закону, запровадження національних санкцій можна оскаржити 

в суді. У першій інстанції справу розглядатиме Муніципальний суд Праги. Загалом 

Чехія заморозила підсанкційних активів на суму понад 415 мільйонів євро. 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/08/22/7168037/ 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2022/03/16/7136076/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2022/03/16/7136076/
https://www.eurointegration.com.ua/articles/2022/03/17/7136140/
https://www.eurointegration.com.ua/articles/2022/03/17/7136140/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2022/03/17/7136121/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/08/22/7168019/
https://ct24.ceskatelevize.cz/domaci/3609064-urad-zajistil-majetek-rodiny-sankcionovaneho-zbrojare-obnosova
https://ct24.ceskatelevize.cz/domaci/3609064-urad-zajistil-majetek-rodiny-sankcionovaneho-zbrojare-obnosova
https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/07/8/7165341/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/08/16/7167682/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/08/16/7167682/
https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/fau-sankce-zmrazeny-majetek-rusko.A230817_163035_ekonomika_akp
https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/08/22/7168037/
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 Після історично високих цін у низці російських регіонів бензин 

взагалі зник 

Регіони Росії почали скаржитися на порожні АЗС, причому, це стосується не 

тільки бензинів АІ-95 і АІ-92, на які раніше було зафіксовано історичний рекорд 

зростання цін, а й дизеля. Про це пишуть "Известия" з посиланням на представників 

паливного бізнесу. Так, відсутність палива вже відчувають у Краснодарському краї, 

Астраханській і Волгоградській областях. Учасники паливного ринку також 

розповіли про зникнення бензину на заправках у Новосибірській, Рязанській і 

Самарській областях, а також у Калмикії.  

 "Зараз працюємо на низьких залишках, практично з коліс за всіма видами 

палива. На окремих АЗС регіону немає АІ-92, АІ-95 і дизеля", - зазначила керуюча 

партнерка мережі АЗС у Самарській області GP Vympel Катерина Савкіна. 

Крім того, бензин зникає в окупованому Криму. 

"Минулого місяця не вистачало АІ-95, тепер на деяких заправках немає АІ-92 

і дизеля", - заявив гендиректор ТОВ "Мосрегіонгаз" Герман Колотов, що працює в 

тимчасово окупованій АР Крим. 

Про дефіцит заявляють також аграрії, які скаржаться на відсутність 

дизельного палива. Відсутність у продажу дизеля на заправках у південних регіонах 

підтвердив президент асоціації вантажоперевізників "Грузавтотранс" Володимир 

Матягін. На окремих АЗС клієнтам спеціально кажуть, що колонка з паливом 

зламана, зазначив він. Крім затримок перевезень залізницями, якими заспокоюють 

населення, причинами дефіциту бензину називають також переорієнтацію експорту 

вугілля на схід і планові ремонти НПЗ. Таку версію озвучив заступник голови 

наглядової ради асоціації "Надійний партнер" (об'єднує виробників і продавців 

енергоресурсів) Дмитро Гусєв. Ще одна версія дефіциту - постачання бензину на 

експорт. Так вважає аналітик Freedom Finance Global Володимир Чернов.  

"Падіння вартості російського рубля робить експорт нафтопродуктів ще 

вигіднішим, ніж їхні продажі на внутрішній ринок, тому нафтовики намагаються 

збільшити експортні поставки, що також формує дефіцит на внутрішньому ринку", 

- зазначив Чернов. 

https://www.epravda.com.ua/news/2023/08/22/703468/ 

 

 "Райффайзен Банк" у Росії вводить 50% комісію на вхідні перекази 

в доларах 

Російський "Райффайзен Банк" з 1 вересня запроваджує комісію 50% за вхідні 

перекази в доларах США на рахунки клієнтів. Про це повідомляє пресслужба 

фінустанови. Так, комісія за зарахування коштів з інших банків у доларах США на 

рахунки клієнтів - фізичних осіб, а також малого та мікробізнесу (юридичних осіб 

та індивідуальних підприємців) становитиме 50% від суми переказу. 

https://iz.ru/1562265/valerii-voronov/ai-net-v-regionakh-zaiavliaiut-o-nekhvatke-topliva-na-azs
https://www.epravda.com.ua/news/2023/08/22/703468/
https://www.raiffeisen.ru/about/press/news/201913/
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Найменший розмір комісії становитиме 1 000 доларів, але не більше суми 

надходження. Максимальний розмір комісії становитиме - 10 000 доларів.  

"Банк змушений обмежувати кількість вхідних переказів у доларах США у 

зв'язку із зміною ринкових умов. Ми рекомендуємо клієнтам використати інші 

способи отримання платежу", - додали в банку. 

https://www.epravda.com.ua/news/2023/08/22/703463/ 

 

 ЗАДОВОЛЕНО ПОЗОВ МІН'ЮСТУ ПРО ЗАСТОСУВАННЯ 

САНКЦІЙ ДО МІНОБОРОНИ БІЛОРУСІ 

Вищий антикорупційний суд 21 серпня 2023 року ухвалив рішення про 

задоволення позову Міністерства юстиції України до Міністерства оборони 

республіки білорусь, за участю третьої особи, яка не заявляє самостійних вимог: 

ПАТ «МОТОР СІЧ», про застосування санкції, передбаченої пунктом 1-1 частини 

першої статті 4 Закону України «Про санкції». 

ВАКС застосував до Міністерства оборони республіки білорусь санкцію, 

передбачену пунктом 1-1 частини першої статті 4 Закону України «Про санкції» та 

стягнув у дохід держави активи, які належать Міністерству оборони республіки 

білорусь, а саме: авіаційний двигун АІ-25ТЛ № 7082521100115 та повітряний 

стартер СВ-25ТЛ № 921032. 

https://minjust.gov.ua/news/ministry/zadovoleno-pozov-minyustu-pro-

zastosuvannya-sanktsiy-do-minoboroni-bilorusi 

 

21 серпня 2023 року 

 

 ІРИНА МУДРА: ЩОБ ТЕРЕЗИ СПРАВЕДЛИВОСТІ ЗНОВУ 

ПРИЙШЛИ ДО РІВНОВАГИ — НЕОБХІДНО ПРИТЯГНУТИ 

АГРЕСОРА ДО ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 

У Києві відбулася конференція, присвячена створенню дієвого міжнародного 

юридичного механізму для притягнення вищого політичного та військового 

керівництва російської федерації до кримінальної відповідальності за злочин агресії. 

Участь у заході взяли провідні експерти з міжнародного кримінального права та 

прав людини з усього світу. Долучилося до конференції і керівництво Міністерства 

юстиції України: Міністр Денис Малюська та його заступниця Ірина Мудра. 

Головна тема обговорення — «Процесуальні аспекти роботи міжнародних 

кримінальних трибуналів. Як провести судовий розгляд?» 

Створення всеосяжної системи відповідальності і відновлення справедливості 

– це не лише про Україну. Адже, відсутність покарання породжує нове беззаконня. 

Відсутність справедливості – ненависть. 

https://www.epravda.com.ua/news/2023/08/22/703463/
https://minjust.gov.ua/news/ministry/zadovoleno-pozov-minyustu-pro-zastosuvannya-sanktsiy-do-minoboroni-bilorusi
https://minjust.gov.ua/news/ministry/zadovoleno-pozov-minyustu-pro-zastosuvannya-sanktsiy-do-minoboroni-bilorusi
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«Для того, щоб відновити світовий порядок, щоб терези справедливості знову 

прийшли до рівноваги, ми з вами і всі ті країни, хто разом із нами, повинні 

притягнути агресора до відповідальності. Це і є політикою стримування», — 

зазначила Ірина Мудра. На жаль, людство вже неодноразово зіштовхувалося із 

необхідністю створення спеціальних міжнародних трибуналів з метою притягнення 

винних осіб до міжнародної кримінальної відповідальності. Вивчаючи ці уроки 

жахливої історії ми повинні підтримувати і всіляко добиватися того, щоб скоєння 

найстрашніших злочинів людства було покарано, справедливість відновлено і 

створено інструменти запобігання їх повторенню в майбутньому. Для цього 

потрібна реалізація всіх трьох компонентів відповідальності: 

Воєнні злочини мають бути розслідувані та кожен, хто їх вчинив, – 

притягнутий до відповідальності. Має настати невідворотна відповідальність за 

скоєння злочину агресії. Держава – це не просто абстрактний суб’єкт із кордонами 

на карті. Це — кожен, хто підтримував війну, хто її фінансував, прославляв вбивства 

та захоплення територій. Це економіка держави, прибутки якої годують війну. А 

головне — це її керівництво: ті, хто формував політику і пропаганду, хто віддавав 

накази, хто закликав до знищення народу, хто підтримував і сприяв тому, щоб ці 

злочини сталися. Вони створили систему державного управління, сформували 

бачення суспільства, зробили доступним фінансування війни. Тому, 

відповідальність має настати, як на рівні окремих осіб, так і на рівні держави. 

Кожен постраждалий – фізичні особи, бізнес, держава – всі повинні отримати 

компенсації за свої втрати. Це те, що дозволить відновитися і далі жити. Отримання 

компенсації за рахунок агресора – це те, що дозволить вірити, що справедливість 

існує і за неї варто боротись. 

https://minjust.gov.ua/news/ministry/irina-mudra-schob-terezi-spravedlivosti-

znovu-priyshli-do-rivnovagi-neobhidno-prityagnuti-agresora-do-vidpovidalnosti 

 

 Готелі, ресторани та ТРЦ: СБУ арештувала майно російського 

генерала в Україні 

Служба безпеки України арештувала на Полтавщині майно генерал-

полковника та посадовця Міністерства промисловості та торгівлі РФ Валерія 

Капашина загальною вартістю понад 1 мільярд гривень. 

За даними СБУ, Капашин займає посаду начальника федерального управління 

з безпечного зберігання та знищення хімічної зброї при Міністерстві промисловості 

та торгівлі РФ. В Україні заблокували його активи на більше ніж 20 комерційних 

об’єктів, понад 3 тисячі квадратних метрів житлової нерухомості та 17 земельних 

ділянок на території Полтавщини. Серед арештованого майна – будинок родини 

Капашина, готелі та ресторани преміум класу, а також офісні й торговельно-

розважальні центри. 

https://minjust.gov.ua/news/ministry/irina-mudra-schob-terezi-spravedlivosti-znovu-priyshli-do-rivnovagi-neobhidno-prityagnuti-agresora-do-vidpovidalnosti
https://minjust.gov.ua/news/ministry/irina-mudra-schob-terezi-spravedlivosti-znovu-priyshli-do-rivnovagi-neobhidno-prityagnuti-agresora-do-vidpovidalnosti
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"Заблоковане майно Капашина було оформлено на його доньку і зятя, які 

проживали в Україні, але напередодні повномасштабного вторгнення РФ виїхали в 

Росію і отримали громадянство країни-агресора. Таким чином російський генерал 

використовував своїх родичів для легалізації коштів, які він одержував від 

корупційних схем у Москві. У подальшому частину цих грошей спрямовували до 

бюджету країни-агресора у вигляді сплати податків і зборів". 

https://www.pravda.com.ua/news/2023/08/21/7416452/ 

 

 "Росіяни збирають БПЛА ледь не на уроках праці", - військовий 

експерт Михайло Жирохов 

Військовий експерт Михайло Жирохов розповів УНІАН про неприємний 

сюрприз, який росіяни готують з дронами-камікадзе, чому санкції не впливають на 

якість "Шахедів" та порівняв кількість українських та ворожих БПЛА. 

Росіяни збирають БПЛА ледь не на уроках праці у Білгородській та Курській 

областях. Величезна проблема наших невеликих виробництв у тому, що вони не 

мають державної підтримки і мають досить обмежені можливості.  

Інше питання, що немає стандартизації. У нас досі немає стандартної бойової 

частини, її роблять з чого завгодно - з гранат РПГ-7, просто з гранат. Росіяни зробили 

стандартну бойову частину, всі, хто займається виробництвом, можуть взяти від 

державних підприємств певну кількість бойових частин.  

Чи можуть санкцій погіршити якість російських дронів-камікадзе? 

Абсолютно ні. Вони використовують електроніку подвійного призначення. 

Ніщо не заважає агенту ГРУ приїхати у Швейцарію чи Німеччину й купити валізу з 

тисячами мікросхем. Вони продаються без обмежень. 

Які ще неприємні сюрпризи може готувати для нас ворог?  

Вони не займаються проєктами, про які зараз не можна сказати вистрелять 

вони, чи ні. Сконцентрувалися на модернізації "Шахедів". Йде розмова про те, щоб 

використовувати штучний інтелект, який буде відповідати за удар рою дронів по 

цілі з різних напрямків. Якщо ціль буде прикрита ППО, зенітками, кулеметами, але 

її буде злагоджено атакувати 10-12 дронів, уберегтись від них буде неможливо. 

https://www.unian.ua/war/mihaylo-zhirohov-rosiyani-zbirayut-bpla-led-ne-na-

urokah-praci-12367476.html 

 

 Загроза рівня "Північного потоку": чому ЄС варто зупинити 

закупки російського зрідженого газу 

18 серпня Європейська комісія оголосила, що газові сховища ЄС заповнені на 

90%, що значно випереджає графік минулих років та дозволяє відходити від імпорту 

російського газу. Чи в змозі ЄС тепер відмовитись від російського скрапленого 

природного газу (СПГ)? 

https://www.pravda.com.ua/news/2023/08/21/7416452/
https://www.unian.ua/war/mihaylo-zhirohov-rosiyani-zbirayut-bpla-led-ne-na-urokah-praci-12367476.html
https://www.unian.ua/war/mihaylo-zhirohov-rosiyani-zbirayut-bpla-led-ne-na-urokah-praci-12367476.html
https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/08/18/7167787/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/08/18/7167787/
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За підсумками першого півріччя Європа отримала приблизно 12,5 млрд 

кубометрів російського газу у формі СПГ. Якщо такий самий рівень збережеться в 

другому півріччі 2023, обсяг поставок вийде на 25 млрд кубометрів, що практично 

дорівнює пропускній спроможності однієї вцілілої нитки "Північного потоку". 

Загалом з моменту повномасштабного вторгнення Росії в Україну країни ЄС 

імпортували російського СПГ на суму близько 20 млрд доларів США. У 2022 році 

Росія стала четвертим у світі експортером СПГ (близько 8% глобального ринку) із 

загальними продажами близько 45,7 млрд кубометрів. Поставки в Європу минулого 

року зросли на 19,2 млрд кубометрів (на 35% більше, ніж у 2021-му). 

Найбільшими імпортерами російського зрідженого газу у ЄС наразі є Бельгія, 

Франція та Іспанія. Загалом на ці три країни припадає 318 з 348 поставок, здійснених 

до ЄС з 1 січня 2022 року по 12 червня 2023 року. У травні 2023 року Європа вперше 

в історії імпортувала більше СПГ, ніж трубопровідного газу. 

У 2022 році країни ЄС отримали близько 90% всього СПГ, виробленого на 

терміналі "Ямал-СПГ" російського концерну "Новатек". У 2022 році Бельгія, 

Франція та Іспанія разом отримали майже 75% всього СПГ, відправленого з порту 

Сабетта в російській Арктиці, де розташований "Ямал-СПГ". 

https://www.eurointegration.com.ua/experts/2023/08/21/7167807/ 

 

Попередні моніторинги: 

 Моніторинг №19 публікацій на тематику “російські активи, санкції, 

конфіскації” 

https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%9619-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-

sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/ 

 

 Моніторинг №18 публікацій на тематику “російські активи, санкції, 

конфіскації” 

https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%9618-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-

sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/ 

 

 Моніторинг №17 публікацій на тематику “російські активи, санкції, 

конфіскації” 

https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%9617-publikaczij-na-tematiku-rosijski-

aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-

ukra%d1%97ni/ 

 

 Моніторинг №16 публікацій на тематику “російські активи, санкції, 

конфіскації” 

https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%9616-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-

sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/ 

https://meduza.io/cards/evropa-teper-pokupaet-malo-rossiyskogo-truboprovodnogo-gaza-i-mnogo-amerikanskogo-spg-on-dorozhe-ili-deshevle
https://www.highnorthnews.com/en/eu-received-300-shipments-lng-russia-beginning-ukraine-war#:~:text=EU%20countries%2C%20led%20by%20Belgium,possibly%20surpass%20last%20year%27s%20totals
https://chnl.no/news/russias-yamal-lng-upped-exports-in-2022-with-90-of-cargoes-shipped-to-europe/
https://www.eurointegration.com.ua/experts/2023/08/21/7167807/
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Проєкт “Російські активи як джерело відновлення української 

економіки” 

         (Russian Assets As the Source to Restore the Ukrainian Economy) 

 

 Громадська організація “Мережа захисту національних інтересів “АНТС”(С) 40 

 

 Моніторинг №15 публікацій на тематику “російські активи, санкції, 

конфіскації” 

https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%9615-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-

sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni-2/ 

 

 Моніторинг №14 публікацій на тематику “російські активи, санкції, 

конфіскації” 

https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%9614-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-

sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/ 

 

 Моніторинг №13 публікацій на тематику “російські активи, 

санкції, конфіскації” 

https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%9613-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-

sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/ 

 

 Моніторинг №12 публікацій на тематику “російські активи, 

санкції, конфіскації” 

https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%9612-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-

sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/ 

 

 Моніторинг №11 публікацій на тематику “російські активи, 

санкції, конфіскації” 

https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%9611-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-

sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/ 

 

 Моніторинг №10 публікацій на тематику “російські активи, 

санкції, конфіскації” 

https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%9610-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-

sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/ 

 

 Моніторинг №9 публікацій на тематику “російські активи, санкції, 

конфіскації” 

https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%969-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-

sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/ 

 

 Моніторинг №8 публікацій на тематику “російські активи, санкції, 

конфіскації” 

https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%968-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-

sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/ 

https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%9615-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni-2/
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https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%9610-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/
https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%9610-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/
https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%969-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/
https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%969-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/
https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%968-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/
https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%968-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/


Проєкт “Російські активи як джерело відновлення української 

економіки” 

         (Russian Assets As the Source to Restore the Ukrainian Economy) 

 

 Громадська організація “Мережа захисту національних інтересів “АНТС”(С) 41 

 

 Моніторинг №7 публікацій на тематику “російські активи, санкції, 

конфіскації” 

https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%967-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-

sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/ 

 

 Моніторинг №6 публікацій на тематику “російські активи, санкції, 

конфіскації” 

https://ants.org.ua/komanda-ants-prodovzhu%d1%94-retelno-vidslidkovuvati-

mozhlivosti-konfiskaczi%d1%97-rosijskih-aktiviv-yak-v-ukra%d1%97ni-tak-i-za-

%d1%97%d1%97-mezhami/ 

 

 Моніторинг №5 публікацій на тематику “російські активи, санкції, 

конфіскації” 

https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%965-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-

sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/ 

 

 Моніторинг №4 публікацій на тематику “російські активи, санкції, 

конфіскації” 

https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%964-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-

sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97/ 

 

 Моніторинг №3 публікацій на тематику “російські активи, санкції, 

конфіскації” 

https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%963publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-

sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97/ 

 

 Моніторинг №2 публікацій на тематику “російські активи, санкції, 

конфіскації” 

https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%962-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-

sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97/ 

 

 Моніторинг №1 публікацій на тематику “російські активи, санкції, 

конфіскації” 

https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%961-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-

sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97/ 

 

Лідія Лісовська 

Ярослав Сидорович 
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